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第１章 調査の目的等 

１-１ 調査の目的 

善通寺市では、2015（平成 27）年３月に「善通寺市子ども・子育て支援事業計画」を策定し、

教育・保育・子育て支援の充実を進めてきました。 

2020 年度を初年度とする「第２期善通寺市子ども・子育て支援事業計画」の策定に向けて、

善通寺市における教育・保育・子育て支援の「量の見込み」を把握・算出する必要があるため、

市民の教育・保育・子育て支援に関する「現在の利用状況」や「今後の利用希望」についての調

査を実施しました。 

 

１-２ 調査の種類と実施方法 

 

調査の種類と対象者 実施方法 

①就学前児童調査   

 就学前児童（０～６歳）の保護者 
保育所・幼稚園を通じて配布・回収 

（未就園児は郵送配布・郵送回収） 

②小学生児童調査   

 小学生児童（１～６年生）の保護者 
小学校を通じて配布・回収 

（一部、郵送配布・郵送回収） 

【調査期間】平成 30 年 12 月 6 日～平成 31 年 1 月 16 日 

【調査対象地区】市内全域 

 

１-３ 配布と回収状況 

 

調査の種類 配布数 回収数 白票等 有効回収数 有効回収率 

①就学前児童調査 1,000 765 3 762 76.2% 

②小学生児童調査 1,000 798 5 793 79.3% 

総 計 2,000 1,563 8 1,555 77.7% 
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１-４ 集計結果の表し方 

 設問は単一回答、複数回答（例：すべてに○）の２種類があります。 

 時間等の数量に関する設問は単一回答に統合しているものがあります。 

 単純集計の単一回答は円グラフ（選択肢が多いなど見やすさを考慮して一部横棒グラフもあ

り）、複数回答は横棒グラフで表しています。 

 クロス集計では単一回答、複数回答ともに数値表（横棒グラフ）で表しています（単位：回

答者数は人、横棒グラフは％）。 

 図表の数値は、各設問の無回答を含む回答者数に対する百分率（％）で表しています（一部、

無回答が多い設問については回答者数で分母として算出）。 

 百分率は小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示しているため、比率の合計が

100.0％にならない場合があります。 

 複数回答の設問では、百分率の合計が 100％を超えることがあります。 

 クロス集計の分析軸となる項目に「無回答」がある場合、これを表示していません。よって、

＜回答者数＞の「全体」と各項目の和が一致しない場合があります。 

 回答者数（ｎ）が少ない項目については、比率で見ることは注意が必要です。 

 図表にある前回調査とは、本市が平成 25 年度に実施した第１期計画策定時の調査です。 
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第２章 集計結果 

２-１ 住まいの地域について 

（１）住まいの地区 

就学前児童  問１ お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問１ お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「竜川地区」が 21.8％と最も高く、次いで「東部地区」（17.3％）、「筆岡地

区」（14.6％）、「南部地区」（11.9％）と続いています。 

小学生児童では、「竜川地区」が 24.6％と最も高く、次いで「東部地区」（16.6％）、「筆岡地

区」（15.1％）、「南部地区」（10.7％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 年齢ごと 住まいの地区 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

  

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

中央地区 11.0 8.3 11.1 10.5 8.5 13.5 13.2

東部地区 17.3 22.6 13.5 13.7 16.1 23.0 17.2

西部地区 8.8 4.8 5.6 11.3 14.4 4.8 10.9

南部地区 11.9 11.9 11.9 11.3 13.6 8.7 13.8

与北地区 2.4 0.0 0.8 2.4 2.5 4.8 2.3

竜川地区 21.8 10.7 29.4 16.9 22.0 25.4 21.3

筆岡地区 14.6 19.0 11.9 21.8 12.7 7.1 16.1

吉原地区 5.4 2.4 4.8 4.0 6.8 9.5 4.0

無回答 6.8 20.2 11.1 8.1 3.4 3.2 1.1

中央地区 11.0%

東部地区

17.3%

西部地区 8.8%

南部地区 11.9%与北地区 2.4%

竜川地区

21.8%

筆岡地区

14.6%

吉原地区 5.4%

無回答 6.8%

n=762

就学前児童

中央地区 10.6%

東部地区

16.6%

西部地区 9.8%

南部地区 10.7%

与北地区 3.0%

竜川地区

24.6%

筆岡地区

15.1%

吉原地区 8.1%
無回答 1.4%

n=793

小学生児童
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就学前児童 家庭類型ごと 住まいの地区 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 学年ごと 住まいの地区 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと 住まいの地区 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

中央地区 11.0 11.8 6.9 9.3 18.2 50.0 0.0

東部地区 17.3 13.7 15.2 18.2 19.3 0.0 0.0

西部地区 8.8 9.8 7.6 10.7 8.9 0.0 0.0

南部地区 11.9 15.7 9.4 16.4 9.9 50.0 0.0

与北地区 2.4 2.0 4.0 0.9 2.1 0.0 0.0

竜川地区 21.8 25.5 23.2 21.8 18.8 0.0 0.0

筆岡地区 14.6 13.7 20.3 12.0 9.4 0.0 0.0

吉原地区 5.4 2.0 6.9 8.0 1.6 0.0 0.0

無回答 6.8 5.9 6.5 2.7 12.0 0.0 0.0

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

中央地区 10.6 13.8 9.2 17.3 10.3 6.9 9.0

東部地区 16.6 16.5 21.7 15.7 17.2 15.3 14.2

西部地区 9.8 7.3 13.3 7.1 11.0 9.2 9.7

南部地区 10.7 11.0 8.3 10.2 11.7 11.5 13.4

与北地区 3.0 0.9 2.5 3.9 4.8 3.1 2.2

竜川地区 24.6 27.5 20.8 24.4 22.8 27.5 27.6

筆岡地区 15.1 11.9 17.5 13.4 12.4 16.8 14.9

吉原地区 8.1 9.2 6.7 6.3 9.0 9.9 8.2

無回答 1.4 1.8 0.0 1.6 0.7 0.0 0.7

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

中央地区 10.6 11.5 7.3 10.7 17.7 0.0 0.0

東部地区 16.6 14.6 17.5 16.4 16.1 0.0 0.0

西部地区 9.8 11.5 9.8 9.1 11.3 0.0 0.0

南部地区 10.7 11.5 11.5 11.1 8.1 0.0 100.0

与北地区 3.0 1.0 2.1 3.7 4.0 0.0 0.0

竜川地区 24.6 17.7 25.2 25.8 24.2 0.0 0.0

筆岡地区 15.1 17.7 17.9 13.4 12.9 0.0 0.0

吉原地区 8.1 13.5 7.3 8.4 4.0 0.0 0.0

無回答 1.4 1.0 1.3 1.3 1.6 0.0 0.0
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（２）善通寺市に住むようになった理由 

就学前児童  問２ あなたのご家庭が善通寺市で住まわれるようになった理由について当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

小学生児童  問２ あなたのご家庭が善通寺市で住まわれるようになった理由について当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 
 

就学前児童では、「以前から居住している」と「出産・子育てに関係なく転入してきた」が同率

で 44.2％、「出産・子育てを機に転入してきた」が 10.9％となっています。 

小学生児童では、「以前から居住している」が 54.0％と最も高く、次いで「出産・子育てに関

係なく転入してきた」（30.5％）、「出産・子育てを機に転入してきた」（14.1％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

以前から居住

している

44.2%

出産・子育てを機に

転入してきた 10.9%

出産・子育てに

関係なく転入し

てきた

44.2%

無回答 0.7%

n=762

就学前児童

以前から居住

している

54.0%

出産・子育てを機に

転入してきた 14.1%

出産・子育て

に関係なく転

入してきた

30.5%

無回答 1.4%

n=793

小学生児童
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２-２ 子どもと家族の状況について 

（１）子どもの年齢 

就学前児童  問３ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（数字でご記入ください。） 

小学生児童  問３ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（数字でご記入ください。） 

①就学前児童の年齢 

「５歳以上」が 22.8％、「１歳」と「４歳」が同率で 16.5％、「２歳」が 16.3％、「０歳」が

11.0％となっています。 

 

 

②小学生児童の学年 

「４年生」が 18.3％、「６年生」が 16.9％、「５年生」が 16.5％、「３年生」が 16.0％、「２

年生」が 15.1％、「１年生」が 13.7％となっています。 

 

  

０歳

11.0%

１歳

16.5%

２歳

16.3%３歳

15.5%

４歳

16.5%

５歳以上

22.8%

無回答 1.3%

n=762

就学前児童

１年生

13.7%

２年生

15.1%

３年生

16.0%４年生

18.3%

５年生

16.5%

６年生

16.9%

無回答 3.4%

n=793

小学生児童
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（２）回答者 

就学前児童  問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「母親」が 94.9％、「父親」が 4.5％、「その他」が 0.5％となっています。 

小学生児童では、「母親」が 93.1％、「父親」が 5.7％、「その他」が 0.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親

94.9%

父親 4.5%
その他 0.5%

無回答 0.1%

n=762

就学前児童

母親

93.1%

父親 5.7%
その他 0.6% 無回答 0.6%

n=793

小学生児童
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（３）子育てを主にしている人 

就学前児童  問５ 宛名のお子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問５ 宛名のお子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当

てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「父母ともに」が 53.5％、「主に母親」が 44.2％となっています。 

小学生児童では、「父母ともに」が 54.5％、「主に母親」が 41.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父母ともに

54.5%

主に母親

41.7%

主に父親 1.1%

主に祖父母 1.8% その他 0.3% 無回答 0.6%

n=793

小学生児童

父母ともに

53.5%

主に母親

44.2%

主に父親 0.7%

主に祖父母 0.9% その他 0.4%
無回答 0.3%

n=762

就学前児童
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（４）生計をともにしている家族 

就学前児童  問６ 宛名のお子さんからみて、生計をともにしているご家族すべてに○をつけ、（ ）内に数

字でご記入ください。いらっしゃらない場合は、○をつけないでください。 

※調査票を送付されたお子さん本人は含みません。 

小学生児童  問６ 宛名のお子さんからみて、生計をともにしているご家族すべてに○をつけ、（ ）内に数

字でご記入ください。いらっしゃらない場合は、○をつけないでください。 

※調査票を送付されたお子さん本人は含みません。 
 

就学前児童では、「母親」が 96.1％と最も高く、次いで「父親」（93.2％）、「兄弟姉妹」（58.9％）、

「祖父母」（11.5％）と続いています。 

小学生児童では、「母親」が 95.3％と最も高く、次いで「父親」（86.9％）、「兄弟姉妹」（73.0％）、

「祖父母」（17.8％）と続いています。 

 

 

 

 

 

  

93.2

96.1

58.9

11.5

2.1

2.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

父親又は母親の兄弟姉妹

その他

無回答

就学前児童
n=762

86.9

95.3

73.0

17.8

1.6

1.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

父親又は母親の兄弟姉妹

その他

無回答

小学生児童
n=793
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就学前児童 年齢ごと 生計をともにしている家族 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 学年ごと 生計をともにしている家族 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

父親 93.2 97.6 94.4 96.8 89.8 92.1 92.0

母親 96.1 96.4 94.4 95.2 99.2 96.8 95.4

兄弟姉妹 58.9 28.6 43.7 58.9 70.3 64.3 73.0

祖父母 11.5 14.3 9.5 9.7 12.7 13.5 10.9

父親又は母親の兄弟姉妹 2.1 2.4 3.2 1.6 1.7 3.2 1.1

その他 2.0 3.6 0.8 2.4 3.4 1.6 1.1

無回答 0.4 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.6

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

父親 86.9 87.2 89.2 90.6 86.9 90.1 81.3

母親 95.3 97.2 98.3 96.9 96.6 94.7 93.3

兄弟姉妹 73.0 70.6 67.5 70.9 77.9 80.9 72.4

祖父母 17.8 16.5 17.5 21.3 17.9 13.0 20.1

父親又は母親の兄弟姉妹 1.6 1.8 1.7 2.4 1.4 0.0 2.2

その他 1.3 1.8 0.0 2.4 2.1 0.0 1.5

無回答 1.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5
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①兄弟姉妹の人数 

就学前児童では、「１人」が 69.8％、「２人」が 25.5％、「３人」が 4.4％となっています。 

小学生児童では、「１人」が 61.1％、「２人」が 30.9％、「３人」が 5.4％となっています。 

 

※調査対象の子どもは含まない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②祖父母の人数 

就学前児童では、「２人」が 56.8％、「１人」が 39.8％となっています。 

小学生児童では、「２人」が 47.5％、「１人」が 46.8％、「３人」が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１人

69.8%

２人

25.5%

３人 4.4%

４人以上 0.2% 無回答 0.0%

n=451

就学前児童

１人

61.1%

２人

30.9%

３人 5.4%

４人以上 0.9% 無回答 1.7%

n=579

小学生児童

１人

39.8%２人

56.8%

３人 0.0%

４人以上 0.0% 無回答 3.4%

n=88

就学前児童

１人

46.8%
２人

47.5%

３人 2.1%

４人以上 0.7% 無回答 2.8%

n=141

小学生児童
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③父親又は母親の兄弟姉妹 

就学前児童では、「１人」が 81.3％、「２人」が 6.3％、「４人以上」が 6.3％、となっています。 

小学生児童では、「１人」が 61.5％、「２人」が 30.8％、となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④その他の人数 

就学前児童では、「１人」が 73.3％、「２人」が 26.7％となっています。 

小学生児童では、「１人」が 60.0％、「２人」と「３人」が同率で 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１人

81.3%

２人 6.3%

３人 0.0%

４人以上 6.3%
無回答 6.3%

n=16

就学前児童

１人

61.5%

２人

30.8%

３人 0.0%

４人以上 0.0% 無回答 7.7%

n=13

小学生児童

１人

73.3%

２人

26.7%

３人 0.0%

４人以上 0.0% 無回答 0.0%

n=15

就学前児童

１人

60.0%

２人

20.0%

３人

20.0%

４人以上 0.0% 無回答 0.0%

n=10

小学生児童
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（５）生計をともにしている家族の中で働いている人の人数 

就学前児童  問７ 問６でお答えいただいたご家族のうち、働いている方は何人いますか。（ ）内に数字で

ご記入ください。 

小学生児童  問７ 問６でお答えいただいたご家族のうち、働いている方は何人いますか。（ ）内に数字で

ご記入ください。 
 

就学前児童では、「２人」が 59.8％と最も高く、次いで「１人」（31.4％）、「３人」（5.0％）、

「４人以上」（2.6％）と続いています。 

小学生児童では、「２人」が 64.7％と最も高く、次いで「１人」（25.0％）、「３人」（4.7％）、

「４人以上」（2.8％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１人

31.4%

２人

59.8%

３人 5.0%

４人以上 2.6% 無回答 1.2%

n=762

就学前児童

１人

25.0%

２人

64.7%

３人 4.7%

４人以上 2.8% 無回答 2.9%

n=793

小学生児童
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（６）世帯の総収入 

就学前児童  問８ 問７でお答えいただいたご家族全員の収入（手取り額）を合わせた「世帯の年収

（手取り額）」のおおよその額について当てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問８ 問７でお答えいただいたご家族全員の収入（手取り額）を合わせた「世帯の年収

（手取り額）」のおおよその額について当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「400～500 万円未満」が 21.4％と最も高く、次いで「300～400 万円未

満」（19.7％）、「500～600 万円未満」（17.3％）、「600～700 万円未満」（8.5％）と続いて

います。 

小学生児童では、「400～500 万円未満」が 20.6％と最も高く、次いで「500～600 万円未

満」（16.0％）、「300～400 万円未満」（15.8％）、「600～700 万円未満」（11.5％）と続い

ています。 

 

 

 

  

1.2

0.7

1.4

1.8

3.1

7.1

19.7

21.4

17.3

8.5

5.6

2.0

2.1

2.8

5.2

2.4

1.1

2.4

1.9

3.8

4.5

15.8

20.6

16.0

11.5

6.2

3.7

2.9

2.6

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

就学前児童・小学生児童

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)
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◆生活の貧困状況 

就学前児童では、「非生活貧困世帯」が 87.7％、「生活貧困世帯」が 6.7％となっています。家

庭類型ごとにみると、ひとり親の「生活貧困世帯」（43.1％）は、全体より 36.4 ポイント高く

なっています。 

小学生児童では、「非生活貧困世帯」が 85.0％、「生活貧困世帯」が 9.7％となっています。家

庭類型ごとにみると、ひとり親の「生活貧困世帯」（38.5％）は、全体より 28.8 ポイント高く

なっています。 

 

※世帯の年間収入（就労収入の他、株式配当や副収入、年金、公的な援助手当等すべての収入

を含む世帯の年収から、税金等を支払った後の収入額、いわゆる「手取り額」）を基に、世帯

人数の平方根で除して調整した額（等価可処分所得）を算出し、122 万円未満の世帯を「生

活困難世帯」、122 万円以上の世帯を「非生活困難世帯」としました。122 万円は、厚生労

働省「平成 28 年 国民生活基礎調査」において推計された相対的貧困率、いわゆる「貧困

線」です。 

 

 

就学前児童 家庭類型ごと 貧困世帯の状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと 貧困世帯の状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

6.7

9.7

87.7

85.0

5.6

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)

就学前児童・小学生児童

生活貧困世帯 非生活貧困世帯 無回答

全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

生活貧困世帯 6.7 43.1 1.4 6.7 3.6 50.0 0.0

非生活貧困世帯 87.7 49.0 93.5 89.3 89.1 50.0 0.0

無回答 5.6 7.8 5.1 4.0 7.3 0.0 0.0

全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

生活貧困世帯 9.7 38.5 3.4 6.4 5.6 0.0 0.0

非生活貧困世帯 85.0 51.0 91.9 89.9 91.1 0.0 100.0

無回答 5.3 10.4 4.7 3.7 3.2 0.0 0.0
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２-３ 子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）子育てに大きく影響すると思われる環境 

就学前児童  問９ 宛名のお子さんの子育てに、大きく影響すると思われる環境すべてに○をつけてください。 

小学生児童  問９ 宛名のお子さんの子育てに、大きく影響すると思われる環境すべてに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「家庭」が 95.8％と最も高く、次いで「幼稚園」（57.6％）、「保育所」（56.4％）、

「地域」（50.3％）と続いています。 

小学生児童では、「小学校」が 95.6％と最も高く、次いで「家庭」（94.5％）、「地域」（47.3％）

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

95.8

50.3

57.6

56.4

2.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育所

その他

無回答

就学前児童 n=762

94.5

47.3

95.6

20.3

5.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

小学校

スタディーアフタースクール

その他

無回答

小学生児童 n=793
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（２）日頃、子どもをみてもらっている親族・知人の有無 

就学前児童  問 10 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

小学生児童  問 10 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 
 

就学前児童では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族」が 54.3％、「日常的に祖父母

等の親族」が 33.7％となっています。 

小学生児童では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族」が 48.8％、「日常的に祖父母

等の親族」が 42.2％となっています。 

 

 

 

 

 

  

33.7

54.3

1.4

9.4

14.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

日常的に友人・知人

緊急時もしくは用事の際には友人・知人

いずれもいない

無回答

就学前児童 n=762

42.2

48.8

2.0

14.1

10.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

日常的に友人・知人

緊急時もしくは用事の際には友人・知人

いずれもいない

無回答

小学生児童 n=793



 

18 

 

就学前児童  問 10-1 祖父母等の親族や友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えくだ

さい。それぞれ、当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

※問 10 で「１.」～「４.」に○をつけた方にうかがいます。 

小学生児童  問 10-1 祖父母等の親族や友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えくだ

さい。それぞれ、当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

※問 10 で「１.」～「４.」に○をつけた方にうかがいます。 

①祖父母等の親族の状況 

就学前児童では、「身体的・精神的な負担や時間的制約はなくみてもらえる」が 54.3％、「親の

立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 28.7％となっています。 

小学生児童では、「身体的・精神的な負担や時間的制約はなくみてもらえる」が 60.1％、次い

で「親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

54.3

16.5

18.4

28.7

9.7

2.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的・精神的な負担や時間的制約はない

身体的負担が大きく心配

時間的制約や精神的な負担が大きく心配

負担をかけていることが心苦しい

教育や発達にふさわしい環境であるか少し不安

その他

無回答

就学前児童 n=647

60.1

13.5

13.4

23.9

7.6

3.2

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的・精神的な負担や時間的制約はない

身体的負担が大きく心配

時間的制約や精神的な負担が大きく心配

負担をかけていることが心苦しい

教育や発達にふさわしい環境であるか少し不安

その他

無回答

小学生児童 n=695
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②友人・知人の状況 

就学前児童では、「無回答」（85.9％）の他は「身体的・精神的な負担や時間的制約はなくみて

もらえる」が 6.5％、「親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 5.9％となってい

ます。 

小学生児童では、「無回答」（80.3％）の他は「身体的・精神的な負担や時間的制約はなくみて

もらえる」が 10.2％、「親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 8.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.5

1.1

2.2

5.9

0.9

0.9

85.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的・精神的な負担や時間的制約はない

身体的負担が大きく心配

時間的制約や精神的な負担が大きく心配

負担をかけていることが心苦しい

教育や発達にふさわしい環境であるか少し不安

その他

無回答

就学前児童 n=647

10.2

0.6

2.7

8.1

1.0

1.0

80.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的・精神的な負担や時間的制約はない

身体的負担が大きく心配

時間的制約や精神的な負担が大きく心配

負担をかけていることが心苦しい

教育や発達にふさわしい環境であるか少し不安

その他

無回答

小学生児童 n=695
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（３）子育てについて気軽に相談できる人や場所 

①有無 

就学前児童  問 11 宛名のお子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談でき

る場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問 11 宛名のお子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談でき

る場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「いる/ある」が 89.5％、「いない/ない」が 3.1％となっています。 

小学生児童では、「いる/ある」が 85.2％、「いない/ない」が 6.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いる/ある

89.5%

いない/ない 3.1%

無回答 7.3%

n=762

就学前児童

いる/ある

85.2%

いない/ない 6.6%

無回答 8.2%

n=793

小学生児童
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②相談できる人や場所 

就学前児童  問 11-1 お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる人（場所）は、誰（どこ）ですか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

※問 11 で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

小学生児童  問 11-1 お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる人（場所）は、誰（どこ）ですか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

※問 11 で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 
 

就学前児童では、「祖父母等の親族」が 83.4％、「友人や知人」が 73.0％、「保育士」が 29.9％

となっています。 

小学生児童では、「祖父母等の親族」が 81.1％、「友人や知人」が 75.9％、「小学校の先生」

が 32.1％となっています。 

 

 

 

83.4

73.0

8.7

7.0

29.9

13.9

0.6

14.8

15.8

4.3

2.6

2.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

保健師

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

地域子育て支援センター

市の子育て関連担当窓口

つどいの広場

その他

無回答

就学前児童 n=682
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81.1

75.9

7.5

1.0

32.1

0.4

9.0

2.5

0.9

0.4

1.2

3.8

3.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

保健師

小学校の先生

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

地域子育て支援センター

市の子育て関連担当窓口

つどいの広場

スクールソーシャルワーカー

スクールカウンセラー

その他

無回答

小学生児童 n=676



第２章 集計結果 

   

23 

30.4

24.1

9.7

6.4

30.3

34.5

23.0

23.2 4.9 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)

就学前児童

フルタイム フルタイム(産休・育休・介護休業中)

パート・アルバイト等 パート・アルバイト等(産休・育休・介護休業中)

以前は就労していた これまで就労したことがない

無回答

36.2

33.8

39.5

38.2

13.2

13.4 4.8

5.9

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=793)

前回調査 (n=825)

小学生児童

フルタイム フルタイム(産休・育休・介護休業中)

パート・アルバイト等 パート・アルバイト等(産休・育休・介護休業中)

以前は就労していた これまで就労したことがない

無回答

２-４ 母親の就労について 

（１）現在の就労状況 

就学前児童  問 12 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）につい

て、母親、父親の状況それぞれについて、選択肢より当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

小学生児童  問 12 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）につい

て、母親、父親の状況それぞれについて、選択肢より当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 
 

就学前児童では、「フルタイム」が 30.4％と最も高く、次いで「パート・アルバイト等」（30.3％）、

「以前は就労していた」（23.0％）、「フルタイム(産休・育休・介護休業中)」（9.7％）と続いて

います。今回調査と前回調査を比較すると、「フルタイム」は今回調査の方が 6.3 ポイント高く

なっています。年齢ごとにみると、３～５歳以上の「パート・アルバイト等」では 30％を超えて

います。 

小学生児童では、「パート・アルバイト等」が 39.5％と最も高く、次いで「フルタイム」（36.2％）、

「以前は就労していた」（13.2％）、「これまで就労したことがない」（3.4％）と続いています。 
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就学前児童 年齢ごと 母親の就労状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 学年ごと 母親の就労状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

 

  

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

フルタイム 30.4 9.5 30.2 36.3 28.8 29.4 37.9

フルタイム(産休・育休・介護休業中) 9.7 35.7 11.1 11.3 8.5 2.4 1.7

パート・アルバイト等 30.3 9.5 25.4 26.6 32.2 42.1 37.4

パート・アルバイト等(産休・育休・介護休業中) 1.7 6.0 0.0 0.8 3.4 0.8 1.1

以前は就労していた 23.0 34.5 27.8 22.6 20.3 22.2 16.7

これまで就労したことがない 2.4 2.4 3.2 1.6 2.5 1.6 2.9

無回答 2.5 2.4 2.4 0.8 4.2 1.6 2.3

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

フルタイム 36.2 32.1 30.0 40.9 41.4 32.8 41.8

フルタイム(産休・育休・介護休業中) 0.6 0.0 0.0 0.0 1.4 0.8 0.7

パート・アルバイト等 39.5 33.9 45.0 35.4 38.6 45.8 35.8

パート・アルバイト等(産休・育休・介護休業中) 1.1 1.8 0.8 3.1 0.0 0.0 0.7

以前は就労していた 13.2 22.9 17.5 12.6 11.0 9.2 9.0

これまで就労したことがない 3.4 5.5 1.7 3.9 2.8 3.8 3.7

無回答 5.9 3.7 5.0 3.9 4.8 7.6 8.2
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（２）就労状況の詳細 

就学前児童  問 13 １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」「家を出

る時間と帰宅時間」の（ ）内に数字でご記入ください。就労日数や就労時間、出

勤・帰宅時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

※問 12 で「１.」から「４.」に○をつけた（就労している）方にうかがいます。 

小学生児童  問 13 １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」「家を出

る時間と帰宅時間」の（ ）内に数字でご記入ください。就労日数や就労時間、出

勤・帰宅時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

※問 12 で「１.」から「４.」に○をつけた（就労している）方にうかがいます。 

①就労日数（週当たり） 

就学前児童では、「５日」が 68.9％と最も高く、次いで「６日」（12.6％）、「４日」（12.1％）、

と続いています。 

小学生児童では、「５日」が 67.4％と最も高く、次いで「６日」（13.2％）、「４日」（12.2％）

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②就労時間（１日当たり） 

就学前児童では、「８時間以上」が 50.6％となっています。 

小学生児童では、「８時間以上」が 47.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8

0.9

4.7

12.1

68.9

12.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

就学前児童 n=531

0.2

1.5

5.5

12.2

67.4

13.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

小学生児童 n=599

0.4

2.8

8.7

11.8

12.2

13.7

50.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

就学前児童 n=542

0.5

3.6

10.9

13.9

12.9

10.3

47.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

小学生児童 n=603
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③家を出る時刻 

就学前児童では、「8 時台」が 55.4％と最も高く、次いで「7 時台」（21.4％）、「9 時台」

（15.3％）と続いています。 

小学生児童では、「８時台」が 53.4％と最も高く、次いで「９時台」（19.2％）、「７時台」（19.0％）

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

21.4

55.4

15.3

4.0

0.9

0.4

0.4

0.6

0.0

0.0

0.2

0.4

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

就学前児童 n=529

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.5

19.0

53.4

19.2

4.2

0.5

0.3

0.2

0.0

0.0

0.2

0.5

0.2

0.2

0.5

0.2

0.2

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

小学生児童 n=590
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④帰宅時刻 

就学前児童では、「18 時台」が 36.1％と最も高く、次いで「17 時台」（17.3％）、「19 時台」

（13.1％）と続いています。 

小学生児童では、「18 時台」が 25.5％と最も高く、次いで「17 時台」（15.8％）、「19 時台」

（12.4％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2

0.4

0.2

0.4

1.3

0.9

0.6

0.2

0.0

0.0

0.0

1.1

4.2

6.8

7.2

6.1

17.3

36.1

13.1

1.9

0.9

0.9

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

就学前児童 n=527

0.2

0.3

1.2

1.2

1.4

2.0

0.2

0.7

0.2

0.0

0.2

1.7

6.0

8.5

10.0

8.5

15.8

25.5

12.4

2.4

0.7

0.5

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

小学生児童 n=588
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11.5

6.2

26.6

24.0

54.1

62.4

4.5

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=244)

前回調査 (n=258)

就学前児童

フルタイムへの転換希望があり実現できる見込み

フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

10.6

12.3

23.9

25.5

57.8

55.1

4.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=322)

前回調査 (n=325)

小学生児童

フルタイムへの転換希望があり実現できる見込み

フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（３）パート・アルバイト等からフルタイムへの転職希望 

就学前児童  問 14 フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

※問 12 で「３.」または「４.」に○をつけた（パート・アルバイト等で就労している）方

にうかがいます。 

小学生児童  問 14 フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

※問 12 で「３.」または「４.」に○をつけた（パート・アルバイト等で就労している）方

にうかがいます。 
 

就学前児童では、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 54.1％と最も高く、

次いで「フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない」（26.6％）、「フルタイムへ

の転換希望があり実現できる見込み」（11.5％）、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事

に専念したい」（3.3％）と続いています。今回調査と前回調査を比較すると、「フルタイムへの転

換希望があり実現できる見込み」は今回調査の方が 5.3 ポイント高くなっています。 

小学生児童では、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 57.8％と最も高く、

次いで「フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない」（23.9％）、「フルタイムへ

の転換希望があり実現できる見込み」（10.6％）、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事

に専念したい」（4.7％）と続いています。 
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（４）就労していない人の意向 

就学前児童  問 15 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該

当する（ ）内には数字をご記入ください。 

※問 12 で「５.」または「６.」に○をつけた（現在は就労していない）方にうかがい

ます。 

小学生児童  問 15 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該

当する（  ）内には数字をご記入ください。 

※問 12 で「５.」または「６.」に○をつけた（現在は就労していない）方にうかがい

ます。 

①就労意向 

就学前児童では、「１年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい」が 48.7％

と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（31.6％）、「就労の予定は

ない（子育てや家事などに専念したい）」（16.1％）と続いています。今回調査と前回調査を比較す

ると、「１年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい」は今回調査の方が 8.9 ポ

イント高くなっています。 

小学生児童では、「就労の予定はない（子育てや家事などに専念したい）」が 40.2％と最も高

く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（28.8％）、「１年より先、一番下の

子どもが〇歳になったころに就労したい」（22.7％）と続いています。今回調査と前回調査を比

較すると、「就労の予定はない（子育てや家事などに専念したい）」は今回調査の方が 8.8 ポイン

ト高くなっています。 

 

 

 

16.1

28.9

48.7

39.8

31.6

23.4

3.6

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=193)

前回調査 (n=201)

就学前児童

就労の予定はない（子育てや家事などに専念したい）

１年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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40.2

31.4

22.7

16.3

28.8

39.9

8.3

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=132)

前回調査 (n=153)

小学生児童

就労の予定はない（子育てや家事などに専念したい）

１年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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②就労する際の一番下の子の年齢 

就学前児童では、「３歳」が 51.6％、「４歳」が 15.4％となっています。 

小学生児童では、「10 歳以上」が 29.6％と最も高く、次いで「７歳」（22.2％）、「１歳」と

「３歳」が同率で 11.1％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③希望する就労形態 

就学前児童では、「パートタイム、アルバイト等」が 75.5％、「フルタイム」が 6.5％となって

います。 

小学生児童では、「パートタイム、アルバイト等」が 70.6％、「フルタイム」が 10.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０歳 0.0%

１歳 7.7%

２歳 5.5%

３歳

51.6%

４歳

15.4%

５歳 2.2%

６歳 5.5%

７歳 4.4%

８歳 3.3%

９歳 2.2% 10歳以上 2.2%

n=94

就学前児童

０歳 0.0%

１歳

11.1%

２歳 0.0%

３歳

11.1%

４歳 3.7%

５歳 7.4%

６歳 7.4%

７歳

22.2%

８歳 7.4%

９歳 0.0%

10歳以上

29.6%

n=30

小学生児童

フルタイム 6.5%

パートタイム、アルバイト等

75.5%

無回答

18.1%

n=155

就学前児童

フルタイム 10.3%

パートタイム、アルバイト等

70.6%

無回答

19.1%

n=68

小学生児童
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④パート・アルバイト等を希望する就労日数（週当たり） 

就学前児童では、「５日」が 44.6％と最も高く、次いで「４日」（34.8％）、「３日」（17.0％）

と続いています。 

小学生児童では、「５日」が 50.0％と最も高く、次いで「４日」（26.1％）、「３日」（21.7％）

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤パート・アルバイト等を希望する就労時間（１日当たり） 

就学前児童では、「５～６時間未満」が 39.6％と最も高く、次いで「４～５時間未満」（30.6％）、

「６～７時間未満」（18.9％）と続いています。 

小学生児童では、「５～６時間未満」が 41.3％と最も高く、次いで「４～５時間未満」（28.3％）、

「６～７時間未満」（21.7.％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

3.6

17.0

34.8

44.6

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

就学前児童 n=112

0.0

2.2

21.7

26.1

50.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

小学生児童 n=46

0.9

5.4

30.6

39.6

18.9

3.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

就学前児童 n=11

0.0

6.5

28.3

41.3

21.7

0.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

小学生児童 n=46
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２-５ 父親の就労について 

（１）現在の就労状況 

就学前児童  問 12 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）につい

て、母親、父親の状況それぞれについて、選択肢より当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

小学生児童  問 12 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）につい

て、母親、父親の状況それぞれについて、選択肢より当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 
 

就学前児童では、「フルタイム」が 90.3％となっています。 

小学生児童では、「フルタイム」が 83.6％となっています。 

 

 

 

 

 

  

フルタイム

90.3%

無回答 7.5%

n=762

就学前児童

これまで仕事をしたことがない 0.0%

以前は働いていたが現在は仕事をしていない 0.7%

パート・アルバイト等（育休・介護・病気休業中） 0.0%

パート・アルバイト等 0.9%

フルタイム（育休・介護・病気休業中） 0.7%

フルタイム

83.6%

無回答

15.0%

n=793

小学生児童

これまで仕事をしたことがない 0.0%

以前は働いていたが現在は仕事をしていない 0.9%

パート・アルバイト等（育休・介護・病気休業中） 0.0%

パート・アルバイト等 0.3%

フルタイム（育休・介護・病気休業中） 0.3%
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就学前児童 年齢ごと 父親の就労状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 学年ごと 父親の就労状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

フルタイム 90.3 89.3 93.7 96.0 84.7 89.7 89.7

フルタイム(育休・介護休業中) 0.7 3.6 0.0 0.8 0.8 0.0 0.0

パート・アルバイト等 0.9 1.2 0.8 1.6 0.8 0.0 1.1

パート・アルバイト等(育休・介護休業中) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

以前は就労していた 0.7 2.4 0.0 0.0 0.8 0.0 1.1

これまで就労したことがない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 7.5 3.6 5.6 1.6 12.7 10.3 8.0

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

フルタイム 83.6 85.3 83.3 86.6 84.8 85.5 78.4

フルタイム(育休・介護休業中) 0.3 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト等 0.3 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト等(育休・介護休業中) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

以前は就労していた 0.9 0.0 0.8 2.4 0.0 0.0 0.7

これまで就労したことがない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 15.0 14.7 13.3 11.0 15.2 14.5 20.9
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（２）就労状況の詳細 

就学前児童  問 13 １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」「家を出

る時間と帰宅時間」の（ ）内に数字でご記入ください。就労日数や就労時間、出

勤・帰宅時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

※問 12 で「１.」から「４.」に○をつけた（就労している）方にうかがいます。 

小学生児童  問 13 １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」「家を出

る時間と帰宅時間」の（ ）内に数字でご記入ください。就労日数や就労時間、出

勤・帰宅時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

※問 12 で「１.」から「４.」に○をつけた（就労している）方にうかがいます。 

①就労日数（週当たり） 

就学前児童では、「５日」が 65.3％、「６日」が 32.8％となっています。 

小学生児童では、「５日」が 56.4％、「６日」が 41.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②就労時間（１日当たり） 

就学前児童では、「８時間以上」が 98.3％となっています。 

小学生児童では、「８時間以上」が 99.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.6

1.2

65.3

32.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

就学前児童 n=649

0.0

0.0

0.6

1.1

56.4

41.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

小学生児童 n=617

0.0

0.2

0.0

0.2

0.2

1.2
98.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

就学前児童 n=648

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.7
99.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

小学生児童 n=613
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③家を出る時刻 

就学前児童では、「7 時台」が 50.8％と最も高く、次いで「8 時台」（27.1％）、「6 時台」

（12.5％）と続いています。 

小学生児童では、「７時台」が 53.2％と最も高く、次いで「８時台」（23.8％）、「６時台」（11.6％）

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2

0.0

0.6

0.3

1.5

12.5

50.8

27.1

4.8

0.8

0.2

0.3

0.0

0.3

0.3

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

就学前児童 n=663

0.0

0.2

0.3

0.6

1.9

11.6

53.2

23.8

4.4

1.4

0.2

0.2

0.3

0.3

0.0

0.5

0.2

0.3

0.3

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

小学生児童 n=631
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④帰宅時刻 

就学前児童では、「18 時台」が 30.8％と最も高く、次いで「19 時台」（21.5％）、「20 時台」

（17.3％）、「21 時台」（8.2％）と続いています。 

小学生児童では、「19 時台」が 23.7％と最も高く、次いで「18 時台」（22.8％）、「20 時台」

（17.6％）、「21 時台」（8.7％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3

0.0

0.0

0.2

0.6

2.0

1.5

1.1

2.1

0.8

0.0

0.2

0.2

0.0

0.5

0.8

5.2

30.8

21.5

17.3

8.2

4.5

2.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

就学前児童 n=660

0.2

0.0

0.8

0.3

0.6

1.6

3.2

1.4

2.1

1.1

0.3

0.2

0.2

0.2

0.2

1.0

5.6

22.8

23.7

17.6

8.7

5.4

2.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

小学生児童 n=624
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（３）パート・アルバイト等からフルタイムへの転職希望 

就学前児童  問 14 フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

※問 12 で「３.」または「４.」に○をつけた（パート・アルバイト等で就労している）方

にうかがいます。 

小学生児童  問 14 フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

※問 12 で「３.」または「４.」に○をつけた（パート・アルバイト等で就労している）方

にうかがいます。 
 

就学前児童では、「無回答」（57.1％）の他は「フルタイムへの転換希望があり実現できる見込

み」、「フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない」、「パート・アルバイト等の就

労を続けることを希望」が同率で 14.3％となっています。 

小学生児童では、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 100.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

  

フルタイムへの転換希望があり

実現できる見込み 14.3%

フルタイムへの転換希

望はあるが実現できる

見込みはない

14.3%

パート・アルバイト等の就労を続ける

ことを希望 14.3%

パート・アルバイト等をやめて子育て

や家事に専念したい 0.0%

無回答

57.1%

n=7

就学前児童

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

100.0%

n=2

小学生児童

フルタイムへの転換希望があり実現できる見込み 0.0%

フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない 0.0%

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0.0%

無回答 0.0%
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（４）就労していない人の意向 

就学前児童  問 15 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該

当する（ ）内には数字をご記入ください。 

※問 12 で「５.」または「６.」に○をつけた（現在は就労していない）方にうかがい

ます。 

小学生児童  問 15 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該

当する（  ）内には数字をご記入ください。 

※問 12 で「５.」または「６.」に○をつけた（現在は就労していない）方にうかがい

ます。 

①就労意向 

就学前児童では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 60.0％、「就労の予定はな

い（子育てや家事などに専念したい）」が 20.0％となっています。 

小学生児童では、「無回答」（57.1％）を他は「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

が 28.6％、「就労の予定はない（子育てや家事などに専念したい）」が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

就労の予定はない（子育てや家

事などに専念したい） 20.0%

１年より先、一番下の子

どもが〇歳になったころに

就労したい 0.0%

すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい

60.0%

無回答

20.0%

n=5

就学前児童

就労の予定はない（子育てや家

事などに専念したい）14.3%

１年より先、一番下の子どもが〇歳

になったころに就労したい 0.0%

すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい

28.6%

無回答

57.1%

n=7

小学生児童
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②就労する際の一番下の子の年齢 

就学前児童、小学生児童ともに回答者はいません。 

 

 

③希望する就労形態 

就学前児童では、「フルタイム」が 100.0％となっています。 

小学生児童では、「無回答」が 50.0％、「パートタイム、アルバイト等」が 50.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④パート・アルバイト等を希望する就労日数（週当たり） 

就学前児童の回答者はいません。 

小学生児童では、「６日」が 100％となっています。 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 100.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

小学生児童 n=1

フルタイム 100.0%

パートタイム、アルバイト等

0.0%

無回答 0.0%

n=3

就学前児童

フルタイム 0.0%

パートタイム、

アルバイト等

50.0%

無回答

50.0%

n=2

小学生児童
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⑤パート・アルバイト等を希望する就労時間（１日当たり） 

就学前児童の回答者はいません。 

小学生児童では、「８時間以上」が 100.0％となっています。 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８時間以上

小学生児童 n=1
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２-６ 現状の家庭類型 

就学前児童では、「フルタイム×フルタイム」が 36.2％と最も高く、次いで「フルタイム×パ

ートタイム」（29.5％）、「専業主婦（夫）」（25.2％）、「ひとり親」（6.7％）と続いています。 

小学生児童では、「フルタイム×パートタイム」が 37.6％と最も高く、次いで「フルタイム×

フルタイム」（29.5％）、「専業主婦（夫）」（15.6％）、「ひとり親」（12.1％）と続いています。 

 

※母親と父親の現在の就労状況から、家庭類型（就労形態の組み合わせ）を算出 

※アルバイトはパートタイムに含む 

※産休・育休・介護休業中は、フルタイム、パートタイムのそれぞれに含む 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり親 6.7%

フルタイム×フルタイム

36.2%

フルタイム×パートタイム

29.5%

専業主婦

（夫）

25.2%

パートタイム×バートタイム 0.3%

無職×無職 0.0% 無回答 2.1%

n=762

就学前児童

ひとり親 12.1%

フルタイム×フルタイム

29.5%

フルタイム×パートタイム

37.6%

専業主婦（夫）

15.6%

パートタイム×バートタイム 0.0%

無職×無職 0.1% 無回答 5.0%

n=793

小学生児童
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２-７ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

（１）利用状況 

就学前児童  問 16 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利

用されていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

「利用している」が 76.1％、「利用していない」が 23.4％となっています。年齢ごとにみる

と、３～５歳以上の「利用している」は 85％を超えています。 

 

 

 

 

就学前児童 年齢ごと 教育・保育事業の利用状況 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 教育・保育事業の利用状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

利用している

76.1%

利用していない

23.4%

無回答 0.5%

n=762

就学前児童

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

利用している 76.1 14.3 55.6 71.8 87.3 100.0 98.3

利用していない 23.4 83.3 44.4 28.2 11.9 0.0 1.1

無回答 0.5 2.4 0.0 0.0 0.8 0.0 0.6

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

利用している 76.1 98.0 81.9 92.0 43.2 100.0 0.0

利用していない 23.4 2.0 17.8 7.6 56.3 0.0 0.0

無回答 0.5 0.0 0.4 0.4 0.5 0.0 0.0
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（２）利用している教育・保育事業 

就学前児童  問 16-1 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通

じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

※問 16-１～問 16-３は、問 16 で「１.利用している」に○をつけた方にうかがい

ます。 
 

「認可保育所」が 53.6％と最も高く、次いで「幼稚園」（42.8％）、「幼稚園の預かり事業」

（18.4％）、「事業所内保育施設」（2.4％）と続いています。年齢ごとにみると、４～５歳以上の

「認可保育所」は他の年齢に比べて大幅に減少し、「幼稚園」が 70％前後となっています。 

 

 

 

就学前児童 年齢ごと 利用している教育・保育事業 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

  

42.8

53.6

18.4

0.0

0.3

2.4

0.3

0.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

認可保育所

幼稚園の預かり事業

認定こども園（市外施設）

小規模な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

就学前児童

n=580

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

幼稚園 42.8 8.3 4.3 0.0 18.4 69.8 76.6

認可保育所 53.6 58.3 90.0 93.3 77.7 28.6 22.8

幼稚園の預かり事業 18.4 0.0 0.0 0.0 4.9 28.6 36.8

認定こども園（市外施設） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小規模な保育施設 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2

事業所内保育施設 2.4 25.0 4.3 4.5 2.9 0.8 0.0

その他の認可外の保育施設 0.3 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0

その他 0.7 0.0 0.0 2.2 1.0 0.8 0.0

無回答 0.5 8.3 1.4 0.0 0.0 0.8 0.0
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0.0

0.5

0.7

1.2

88.5

9.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

現在 n=563

就学前児童 家庭類型ごと 利用している教育・保育事業 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

 

就学前児童  問 16-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用しています

か。 

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時

間（何時から何時まで）かを、（ ）内に具体的な数字でご記入ください。時間

は、必ず（例）9 時～18 時のように 24 時間制でご記入ください。分単位につい

ては、（例）7 時 15 分⇒7 時、8 時 45 分⇒9 時のように、1～29 分は切り下

げ、30～59 分は切り上げしてお答えください。 

①利用日数（週当たり） 

現在は「５日」が 88.5％、「６日」が 9.1％となっています。 

希望は「５日」が 82.2％、「６日」が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

幼稚園 42.8 36.0 26.1 44.4 85.5 50.0 0.0

認可保育所 53.6 60.0 68.6 53.1 12.0 50.0 0.0

幼稚園の預かり事業 18.4 30.0 21.7 15.9 8.4 50.0 0.0

認定こども園（市外施設） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小規模な保育施設 0.3 0.0 0.0 0.5 1.2 0.0 0.0

事業所内保育施設 2.4 2.0 3.5 2.4 0.0 0.0 0.0

その他の認可外の保育施設 0.3 0.0 0.4 0.0 1.2 0.0 0.0

その他 0.7 0.0 0.0 1.4 1.2 0.0 0.0

無回答 0.5 0.0 0.9 0.5 0.0 0.0 0.0

0.0

0.2

0.7

1.4

82.2

15.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

希望 n=416
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就学前児童 事業ごと 現在の利用日数（週当たり） （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 事業ごと 希望する利用日数（週当たり） （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

 

  

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園
預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

１日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２日 0.5 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

３日 0.7 0.8 0.0 1.9 0.0 0.0 7.1 0.0 25.0

４日 1.2 1.2 1.3 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５日 85.9 88.3 85.2 82.2 0.0 100.0 71.4 100.0 75.0

６日 8.8 5.2 11.9 11.2 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 2.9 4.4 1.0 2.8 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園
預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

１日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２日 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

３日 0.5 0.8 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

４日 1.0 0.8 1.3 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５日 59.0 62.5 56.9 56.1 0.0 100.0 50.0 100.0 25.0

６日 11.0 6.5 14.8 11.2 0.0 0.0 7.1 0.0 25.0

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 28.3 29.4 26.7 29.0 0.0 0.0 42.9 0.0 25.0
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②利用時間（１日当たり） 

現在は「８～10 時間未満」が 39.4％と最も高く、次いで「６～８時間未満」（31.4％）、「10

～12 時間未満」（22.5％）と続いています。 

希望は「８～10 時間未満」が 72.6％、「６～８時間未満」が 20.9％となっています。 

事業ごとにみると、幼稚園の「８～10 時間未満」は“希望”（36.7％）が“現在”（16.9％）

より 19.8 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 事業ごと 現在の利用時間（１日当たり） （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 事業ごと 希望する利用時間（１日当たり） （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園
預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

１～２時間未満 0.2 0.4 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２～４時間未満 2.8 5.2 0.3 13.1 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

４～６時間未満 2.9 5.6 0.3 5.6 0.0 0.0 7.1 50.0 0.0

６～８時間未満 30.5 55.6 11.6 20.6 0.0 50.0 21.4 50.0 0.0

８～10時間未満 38.3 16.9 56.3 34.6 0.0 0.0 28.6 0.0 75.0

10～12時間未満 21.9 11.7 29.6 23.4 0.0 50.0 28.6 0.0 0.0

12時間以上 0.7 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

無回答 2.8 4.4 1.0 1.9 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園
預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

１～２時間未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２～４時間未満 1.9 3.6 0.3 8.4 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

４～６時間未満 1.4 2.4 0.0 4.7 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

６～８時間未満 15.0 28.2 4.5 12.1 0.0 0.0 21.4 100.0 0.0

８～10時間未満 52.1 36.7 65.6 46.7 0.0 50.0 28.6 0.0 50.0

10～12時間未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12時間以上 1.4 0.8 1.9 0.9 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

無回答 28.3 28.2 27.7 27.1 0.0 0.0 42.9 0.0 25.0

0.2

2.8

3.0

31.4

39.4

22.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

現在 n=564

0.0

2.6

1.9

20.9

72.6

0.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１～２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

希望 n=416
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③利用開始時刻 

現在は「8 時台」が 52.0％と最も高く、次いで「9 時台」（35.2％）、「7 時台」（8.9％）と続

いています。 

希望は「8 時台」が 53.1％と最も高く、次いで「9 時台」（33.1％）、「7 時台」（10.1％）と

続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 事業ごと 現在の利用開始時刻 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園

預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

5時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7時台 8.6 4.4 11.9 4.7 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

8時台 50.3 59.7 44.4 57.0 0.0 100.0 42.9 0.0 25.0

9時台 34.1 24.6 41.5 19.6 0.0 0.0 35.7 100.0 50.0

10時台 0.7 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 25.0

11時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14時台 1.4 2.8 0.0 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15時台 1.7 4.0 0.0 9.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0

0.0

8.9

52.0

35.2

0.7

0.0

0.0

0.0

1.4

1.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

現在 n=562

0.0

0.0

10.1

53.1

33.1

0.5

0.0

0.0

0.0

1.2

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

希望 n=414



第２章 集計結果 

   

49 

就学前児童 事業ごと 希望する利用開始時刻 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

 

④利用終了時刻 

現在は「17 時台」と「18 時台」が同率で 28.8％、「15 時台」（14.9％）、「16 時台」（13.2％）、

「14 時台」（12.1％）と続いています。 

希望は「17 時台」が 29.0％と最も高く、次いで「18 時台」（28.5％）、「16 時台」（20.3％）、

「15 時台」（11.8％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園

預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

5時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7時台 7.2 4.0 10.0 4.7 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

8時台 37.9 45.6 33.8 42.1 0.0 100.0 14.3 0.0 25.0

9時台 23.6 17.3 27.7 14.0 0.0 0.0 35.7 100.0 25.0

10時台 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

11時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14時台 0.9 1.6 0.0 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15時台 1.4 3.2 0.0 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0

0.2

0.2

12.1

14.9

13.2

28.8

28.8

1.2

0.5

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

現在 n=562

0.0

0.2

0.2

3.9

11.8

20.3

29.0

28.5

5.1

0.5

0.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

希望 n=414
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就学前児童 事業ごと 現在の利用終了時刻 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 事業ごと 希望する利用終了時刻 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園

預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

11時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12時台 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13時台 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

14時台 11.7 26.2 0.0 7.5 0.0 50.0 7.1 50.0 0.0

15時台 14.5 33.1 1.0 12.1 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

16時台 12.8 5.6 18.3 13.1 0.0 0.0 14.3 50.0 0.0

17時台 27.9 13.3 39.5 29.0 0.0 50.0 14.3 0.0 50.0

18時台 27.9 16.9 36.7 35.5 0.0 0.0 42.9 0.0 25.0

19時台 1.2 0.4 1.6 0.9 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

20時台 0.5 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園

預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

11時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12時台 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13時台 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

14時台 2.8 6.0 0.0 1.9 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

15時台 8.4 18.5 0.6 7.5 0.0 0.0 7.1 50.0 0.0

16時台 14.5 21.8 9.0 16.8 0.0 50.0 14.3 50.0 0.0

17時台 20.7 12.1 27.7 18.7 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

18時台 20.3 10.5 28.9 20.6 0.0 50.0 7.1 0.0 50.0

19時台 3.6 2.8 3.9 7.5 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

20時台 0.3 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22時台 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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（３）利用している教育・保育事業の実施場所 

就学前児童  問 16-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。当てはまる

番号１つに○をつけてください。 
 

「善通寺市内」が 95.0％、「他の市町村」が 2.6％となっています。事業ごとにみると、事業

所内保育施設の「他の市町村」は全体より 26.0 ポイント高くなっています。 

 

 

 

就学前児童 事業ごと 主に利用している実施場所 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

善通寺市内

95.0%

他の市町村 2.6%
無回答 2.4%

n=580

就学前児童

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園

預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 248 311 107 0 2 14 2 4

善通寺市内 95.0 97.2 95.5 96.3 0.0 100.0 71.4 50.0 75.0

他の市町村 2.6 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 28.6 50.0 25.0

無回答 2.4 2.8 1.6 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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45.5

6.2

0.0

14.0

4.5

1.1

1.1

48.9

14.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育ては家庭でできているなど利用する必要がない

祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが保育・教育の事業に空きがない

利用したいが経済的な理由で事業を利用できない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

事業の質や場所など納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

就学前児童

n=178

０歳 0.0%

１歳

31.4%

２歳

11.6%

３歳

47.7%

４歳

9.3%

５歳 0.0%

６歳 0.0%

n=86

就学前児童

（４）利用していない主な理由 

就学前児童  問 16-4 利用していない理由は何ですか。主な理由として当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

※問 16 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

①理由 

「子どもがまだ小さいため」が 48.9％と最も高く、次いで「子育ては家庭でできているなど利

用する必要がない」（45.5％）、「利用したいが保育・教育の事業に空きがない」と「その他」が

同率で 14.0％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用を開始したいと思う子どもの年齢 

「３歳」が 47.7％と最も高く、次いで「１歳」（31.4％）、「２歳」（11.6％）、「４歳」（9.3％）

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



第２章 集計結果 

   

53 

62.3

58.4

32.4

9.1

3.1

3.9

0.5

0.4

1.8

62.5

48.9

35.0

3.9

1.8

1.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

認可保育所

幼稚園の預かり事業

認定こども園（市外施設）

スタディーアフタースクール

小規模な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

就学前児童

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)

選択肢なし

選択肢なし

選択肢なし

選択肢なし

２-８ 今後の教育・保育事業の利用について 

（１）平日・定期的な利用意向 

就学前児童  問 17 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保

育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。当てはまる番

号すべてに○をつけてください。なお、これらの事業の利用には、事業に応じて一定の

利用者負担が発生します。 
 

「幼稚園」が 62.3％と最も高く、次いで「認可保育所」（58.4％）、「幼稚園の預かり事業」

（32.4％）、「認定こども園（市外施設）」（9.1％）と続いています。年齢ごとにみると、０～２

歳の「認可保育所」は 80％前後、４～５歳以上の「幼稚園の預かり事業」は 40％を超えてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 年齢ごと 教育・保育事業の利用意向 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

幼稚園 62.3 57.1 50.0 46.0 59.3 77.8 75.9

認可保育所 58.4 77.4 80.2 83.1 66.1 32.5 30.5

幼稚園の預かり事業 32.4 19.0 19.8 29.0 31.4 40.5 44.3

認定こども園（市外施設） 9.1 13.1 14.3 8.9 7.6 4.8 6.9

小規模な保育施設 3.1 6.0 6.3 3.2 1.7 0.8 2.3

事業所内保育施設 3.9 7.1 5.6 4.8 2.5 2.4 2.3

その他の認可外の保育施設 0.5 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0.4 0.0 0.8 0.8 0.8 0.0 0.0

無回答 1.8 3.6 0.8 1.6 2.5 1.6 1.7
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就学前児童 家庭類型ごと 教育・保育事業の利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

幼稚園 62.3 49.0 48.6 64.0 83.3 100.0 0.0

認可保育所 58.4 60.8 73.9 57.3 39.1 50.0 0.0

幼稚園の預かり事業 32.4 37.3 37.7 33.3 22.9 50.0 0.0

認定こども園（市外施設） 9.1 9.8 8.0 7.6 12.5 0.0 0.0

小規模な保育施設 3.1 2.0 2.2 3.6 4.7 0.0 0.0

事業所内保育施設 3.9 5.9 3.6 3.6 4.7 0.0 0.0

その他の認可外の保育施設 0.5 0.0 0.0 1.3 0.5 0.0 0.0

その他 0.4 0.0 0.4 0.0 1.0 0.0 0.0

無回答 1.8 2.0 1.1 2.2 1.6 0.0 0.0
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①教育・保育事業を利用したい場所 

就学前児童  問 17-1 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 
 

「善通寺市内」が 94.2％、「他の市町村」が 2.8％となっています。利用したい事業ごとでみ

ると、認定こども園（市外施設）の「他の市町村」は 10.1％となっています。 

 

 

 

 

就学前児童 利用したい事業ごと 利用したい場所 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 利用したい場所 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

善通寺市内

94.2%

他の市町村 2.8% 無回答 3.0%

n=762

就学前児童

 
全体 幼稚園

認可保育

所

幼稚園

預かり事業

認定

こども園

市外施設

小規模な

保育施設

事業所内

保育施設

その他の認

可外の保

育施設

その他

＜回答者数＞ 762 475 445 247 69 24 30 4 3

善通寺市内 94.2 96.6 94.6 97.6 87.0 100.0 96.7 75.0 33.3

他の市町村 2.8 1.7 3.1 1.2 10.1 0.0 3.3 25.0 33.3

無回答 3.0 1.7 2.2 1.2 2.9 0.0 0.0 0.0 33.3

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

善通寺市内 94.2 88.2 93.8 95.6 95.8 100.0 0.0

他の市町村 2.8 5.9 4.0 0.9 2.6 0.0 0.0

無回答 3.0 5.9 2.2 3.6 1.6 0.0 0.0
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②幼稚園の利用を強く希望する意向 

就学前児童  問 17-2 特に幼稚園（幼稚園の預かり事業をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く

希望しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

※問 17 で「１．幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「３．幼稚園の預

かり事業」に〇をつけ、かつ、その他にも〇をつけた方にうかがいます。 
 

「はい」が 74.0％、「いいえ」が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

  

はい

74.0%

いいえ

15.9%

無回答 10.1%

n=208

就学前児童
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58.9

60.0

11.5

11.9

27.3

25.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)

就学前児童

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

（２）土曜、日曜・祝日の利用意向 

就学前児童  問 20 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利

用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時

間帯を、例：9 時～18 時のように 24 時間制でご記入ください。分単位については、

（例）7 時 15 分⇒7 時、8 時 45 分⇒9 時のように、1～29 分は切り下げ、30～

59 分は切り上げしてお答えください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負

担が発生します。 

①土曜日の利用意向、利用希望開始時刻と利用希望終了時刻 

「利用する必要はない」が 58.9％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」（27.3％）、

「ほぼ毎週利用したい」（11.5％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②土曜日の利用意向、利用希望時刻 

利用希望開始時刻は「8 時台」が 50.3％と最も高く、次いで「9 時台」（30.1％）、「7 時台」

（13.5％）と続いています。 

利用希望終了時刻は「18 時台」が 33.8％と最も高く、次いで「17 時台」（29.4％）、「16 時

台」（13.2％）、「15 時台」（7.4％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.3

13.5

50.3

30.1

4.1

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

利用希望開始時刻 n=296

0.7

2.0

2.7

5.1

7.4

13.2

29.4

33.8

3.7

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

利用希望終了時刻 n=296
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③日曜・祝日の利用意向、利用希望開始時刻と利用希望終了時刻 

「利用する必要はない」が 80.1％、「月に１～２回は利用したい」が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

④日曜・祝日の利用意向、利用希望時刻 

利用希望開始時刻は「8 時台」が 49.6％と最も高く、次いで「9 時台」（24.4％）、「7 時台」

（15.7％）、「10 時台」（5.5％）と続いています。 

利用希望終了時刻は「18 時台」が 40.9％と最も高く、次いで「17 時台」（22.8％）、「15 時

台」と「16 時台」が同率で 8.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.1

80.4

15.4

15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)

就学前児童

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.0

0.0

15.7

49.6

24.4

5.5

0.0

0.8

0.8

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

利用希望開始時刻 n=127

1.6

2.4

1.6

4.7

8.7

8.7

22.8

40.9

4.7

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

利用希望終了時刻 n=127
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（３）現在、幼稚園を利用している人における長期休暇中の利用意向 

就学前児童  問 21 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事

業の利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、例：9 時～18

時のように 24 時間制でご記入ください。分単位については、（例）7 時 15 分⇒7

時、8 時 45 分⇒9 時のように、1～29 分は切り下げ、30～59 分は切り上げしてお

答えください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

※幼稚園を利用されている方にうかがいます。 

①利用意向 

「ほぼ毎日利用したい」と「週に数日利用したい」が同率で 35.3％、「利用する必要はない」

は 27.4％となっています。 

 

 

 

  

利用する必

要はない

27.4%

ほぼ毎日利用したい

35.3%

週に数日

利用したい

35.3%

無回答 2.0%

n=252

就学前児童
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②利用希望時刻 

利用希望開始時刻は「8 時台」が 61.2％と最も高く、次いで「9 時台」（29.8％）、「7 時台」

（7.3％）と続いています。 

利用希望終了時刻は「17 時台」が 27.0％と最も高く、次いで「18 時台」（21.3％）、「16 時

台」（19.7％）、「15 時台」（16.9％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

7.3

61.2

29.8

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

利用希望開始時刻 n=178

0.0

0.6

0.6

9.6

16.9

19.7

27.0

21.3

3.4

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

利用希望終了時刻 n=178
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２-９ 地域の子育て支援事業の利用状況について 

（１）地域子育て支援拠点事業等 

就学前児童  問 18 宛名のお子さんは、現在、下記の事業を利用していますか。または、今後利用したいと

思いますか。次の①～⑤のＡ及びＢそれぞれについて、「はい」「いいえ」のどちらかに○

をつけてください。また、「はい」に○をつけた場合は、おおよその利用回数（頻度）を

（  ）内に数字でご記入ください。 

①利用状況 

利用状況の「利用していない」は、すべての項目で 70％を超えています。 

事業ごとの利用回数は、①つどいの広場が 4.3 回/月、②地域子育て支援センターが 5.8 回/

月、③市が実施する行事が 1.2 回/月、④児童センターが 2.3 回/月、⑤利用者支援事業が 1.4 回

/月となっています。 

 

 

事業ごとの利用回数 

居場所 平均回数 n 

①つどいの広場 4.3 回/月 100 

②地域子育て支援センター 5.8 回/月 81 

③市が実施する行事 1.2 回/月 96 

④児童センター 2.3 回/月 61 

⑤利用者支援事業 1.4 回/月 21 

13.6

9.7

11.7

9.1

13.3

12.3

8.4

8.8

3.1

1.4

72.8

78.4

75.1

78.0

72.3

76.9

76.5

78.7

80.7

85.9

13.5

11.9

13.3

12.0

14.4

10.8

15.1

12.5

16.1

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①つどいの広場 今回調査

前回調査

②地域子育て支援センター 今回調査

前回調査

③市が実施する行事 今回調査

前回調査

④児童センター 今回調査

前回調査

⑤利用者支援事業 今回調査

前回調査

就学前児童

現在利用している 利用していない 無回答

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)
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②利用意向 

利用意向の「今後利用したい・利用を増やしたい」は、④児童センター（23.2％）、①つどい

の広場（22.6％）、③市が実施する行事（21.7％）が 20％を超えています。 

事業ごとの利用希望回数は、①つどいの広場が 2.3 回/月、②地域子育て支援センターが 3.1

回/月、③市が実施する行事が 1.4 回/月、④児童センターが 1.8 回/月、⑤利用者支援事業が 1.3

回/月となっています。 

 

 

 

事業ごとの利用希望回数 

居場所 平均回数 n 

①つどいの広場 2.3 回/月 153 

②地域子育て支援センター 3.1 回/月 94 

③市が実施する行事 1.4 回/月 135 

④児童センター 1.8 回/月 153 

⑤利用者支援事業 1.3 回/月 82 

 

 

  

22.6

20.4

15.1

15.7

21.7

22.0

23.2

25.8

13.4

12.2

55.2

58.7

62.1

62.5

55.2

54.9

55.4

52.4

65.7

66

22.2

20.9

22.8

21.8

23.1

23.1

21.4

21.8

20.9

21.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①つどいの広場 今回調査

前回調査

②地域子育て支援センター 今回調査

前回調査

③市が実施する行事 今回調査

前回調査

④児童センター 今回調査

前回調査

⑤利用者支援事業 今回調査

前回調査

就学前児童

今後利用したい・利用を増やしたい 利用したくない 無回答

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)
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（２）その他のサービス 

就学前児童  問 19 下記の事業で知っているものや、これまで（過去 1 年間）に利用したことがあるもの、

今後、利用したいと思うものをお答えください。①～⑤の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれ

について、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。また、「今後利用したい」と回

答した方は、おおよその利用回数（頻度）を（  ）内に数字でご記入ください。 

①認識状況 

認識状況の「知っている」は、①病児・病後児保育が 82.0％で最も高く、次いで③園庭解放

（65.0％）、③子育てヘルプサービス（48.8％）、⑤子育てサークル（40.8％）と続いています。 

 

 

 

  

82.0

80.8

48.8

51.3

65.0

70.2

10.6

12.7

40.8

47.3

11.5

13.9

44.8

43.0

28.5

23.2

82.0

81.4

52.2

46.4

6.4

5.3

6.4

5.7

6.6

6.6

7.3

5.9

7.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①病児・病後児保育 今回調査

前回調査

②子育てヘルプサービス 今回調査

前回調査

③園庭開放 今回調査

前回調査

④東原児童館 今回調査

前回調査

⑤子育てサークル 今回調査

前回調査

就学前児童

知っている 知らない 無回答

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)
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②利用状況 

利用状況の「利用したことはない」は、すべての項目で 70％を超えています。 

 

 

 

  

7.3

8.4

5.5

7.0

15.2

19.9

0.8

1.5

4.2

9.7

81.8

80.1

82.0

80.8

73.0

69.5

85.6

84.7

82.7

77.9

10.9

11.5

12.5

12.2

11.8

10.6

13.6

13.7

13.1

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①病児・病後児保育 今回調査

前回調査

②子育てヘルプサービス 今回調査

前回調査

③園庭開放 今回調査

前回調査

④東原児童館 今回調査

前回調査

⑤子育てサークル 今回調査

前回調査

就学前児童

これまで利用したことがある 利用したことはない 無回答

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)
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③利用意向 

利用意向の「今後利用したい」は、①病児・病後児保育（25.3％）、③園庭解放（21.8％）が

20％を超えています。 

事業ごとの利用希望回数は、①病児・病後児保育が 1.1 回/月、②子育てホームヘルプサービ

スが 1.3 回/月、③保育所等における園庭解放が 1.5 回/月、④東原児童館と⑤子育てサークルが

1.2 回/月となっています。 

 

 

 

事業ごとの利用希望回数 

居場所 平均回数 n 

①病児・病後児保育 1.1 回/月 99 

②子育てホームヘルプサービス 1.3 回/月 61 

③保育所等における園庭解放 1.5 回/月 124 

④東原児童館 1.2 回/月 41 

⑤子育てサークル 1.2 回/月 63 

 

 

 

  

25.3

27.6

11.7

14.8

21.8

24.4

7.7

8.4

10.9

14.6

60.4

57.7

71.5

68.9

62.7

59.4

76.0

74.6

73.6

68.9

14.3

14.7

16.8

16.2

15.5

16.2

16.3

16.9

15.5

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①病児・病後児保育 今回調査

前回調査

②子育てヘルプサービス 今回調査

前回調査

③園庭開放 今回調査

前回調査

④東原児童館 今回調査

前回調査

⑤子育てサークル 今回調査

前回調査

就学前児童

今後利用したい 利用したくない 無回答

今回調査 (n=762)

前回調査 (n=714)
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２-10 病児・病後児保育について 

（１）この１年間で、就学前児童が通常の事業が利用できなかったこと、小学生

児童が通学できなかったこと 

①有無 

就学前児童  問 22 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあ

りますか。 

※平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問 16で

１に○をつけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、問 23 にお進みくだ

さい。 

小学生児童  問 19 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通学できなかったことはありますか。 
 

就学前児童では、「あった」が 74.0％、「なかった」が 22.1％となっています。 

小学生児童では、「なかった」が 49.4％、「あった」が 49.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あった

74.0%

なかった

22.1%

無回答 4.0%

n=580

就学前児童

あった

49.3%

なかった

49.4%

無回答 1.3%

n=793

小学生児童
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②対処方法 

就学前児童  問 22-1 宛名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できな

かった場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつ

け、それぞれの日数も（  ）内に数字でご記入ください。（半日程度の対応の場

合も１日とカウントしてください。） 

小学生児童  問 19-１ 宛名のお子さんが病気やケガで通学できなかった場合に、この１年間に行った対処

方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（  ）内に数字

でご記入ください。（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。） 
 

就学前児童では、「母親が休んだ」が 74.0％と最も高く、次いで「親族・知人にみてもらった」

（37.7％）、「父親が休んだ」（21.0％）と続いています。対処法ごとの平均日数は、「母親が休

んだ」が 6.8 日/年、「親族・知人にみてもらった」が 5.3 日/年、「父親が休んだ」が 3.3 日/年

となっています。年齢ごとにみると、「母親が休んだ」は年齢が上がるにつれて低くなっています。 

小学生児童では、「母親が休んだ」が 63.9％と最も高く、次いで「親族・知人にみてもらった」

（32.2％）、「就労していない父・母がみた」（16.4％）と続いています。対処法ごとの平均日数

は、「母親が休んだ」が 3.3 日/年、「親族・知人にみてもらった」が 3.1 日/年、「就労していな

い父・母がみた」が 3.0 日/年となっています。 

 

 

 

  

21.0

74.0

37.7

16.4

8.4

0.5

3.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人にみてもらった

就労していない父・母がみた

病児・病後児保育を利用した

子どもたちだけで留守番をさせた

その他

無回答

就学前児童

n=438
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対処法ごとの平均日数 

対処法 
就学前児童 小学生児童 

平均日数 n 平均日数 n 

父親が休んだ 3.3 日/年 86 2.2 日/年 34 

母親が休んだ 6.8 日/年 295 3.3 日/年 233 

親族・知人にみてもらった 5.3 日/年 151 3.1 日/年 117 

就労していない父・母がみた 11.5 日/年 63 3.0 日/年 57 

病児・病後児保育を利用した 4.9 日/年 36 2.0 日/年 9 

子どもたちだけで留守番をさせた 1.0 日/年 2 2.2 日/年 36 

その他 4.5 日/年 13 3.0 日/年 13 

 

 

就学前児童 年齢ごと この１年間に利用できなかったこと （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

9.2

63.9

32.2

16.4

2.6

10.0

4.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人にみてもらった

就労していない父・母がみた

病児・病後児保育を利用した

子どもたちだけで留守番をさせた

その他

無回答

小学生児童

n=391

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

父親が休んだ 21.0 22.2 31.7 29.3 18.9 14.0 17.5

母親が休んだ 74.0 88.9 93.3 81.7 77.0 67.4 61.7

親族・知人にみてもらった 37.7 11.1 43.3 37.8 32.4 33.7 41.7

就労していない父・母がみた 16.4 11.1 8.3 8.5 10.8 23.3 23.3

病児・病後児保育を利用した 8.4 0.0 18.3 13.4 4.1 7.0 5.0

子どもたちだけで留守番をさせた 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.8

その他 3.7 11.1 0.0 6.1 2.7 1.2 5.8

無回答 1.4 11.1 1.7 1.2 2.7 1.2 0.0
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就学前児童 家庭類型ごと この１年間に利用できなかったこと （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 学年ごと この１年間に利用できなかったこと （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと この１年間に利用できなかったこと （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

父親が休んだ 21.0 7.9 31.3 18.4 5.1 0.0 0.0

母親が休んだ 74.0 86.8 78.0 87.5 16.9 100.0 0.0

親族・知人にみてもらった 37.7 42.1 46.7 38.8 3.4 50.0 0.0

就労していない父・母がみた 16.4 0.0 8.2 6.6 78.0 0.0 0.0

病児・病後児保育を利用した 8.4 13.2 11.0 7.2 1.7 0.0 0.0

子どもたちだけで留守番をさせた 0.5 2.6 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 3.7 2.6 5.5 2.6 1.7 0.0 0.0

無回答 1.4 2.6 1.6 0.7 1.7 0.0 0.0

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

父親が休んだ 9.2 12.5 6.3 10.8 15.0 6.2 2.0

母親が休んだ 63.9 53.6 69.8 63.1 72.5 60.0 58.0

親族・知人にみてもらった 32.2 28.6 31.7 40.0 33.8 27.7 34.0

就労していない父・母がみた 16.4 25.0 12.7 16.9 15.0 16.9 12.0

病児・病後児保育を利用した 2.6 7.1 4.8 1.5 1.3 1.5 0.0

子どもたちだけで留守番をさせた 10.0 1.8 1.6 10.8 12.5 12.3 16.0

その他 4.1 1.8 7.9 3.1 2.5 4.6 4.0

無回答 1.8 3.6 1.6 1.5 0.0 1.5 2.0

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

父親が休んだ 9.2 7.0 17.5 6.4 1.5 0.0 0.0

母親が休んだ 63.9 72.1 70.8 76.6 18.5 0.0 0.0

親族・知人にみてもらった 32.2 46.5 53.3 23.4 6.2 0.0 0.0

就労していない父・母がみた 16.4 2.3 0.8 5.7 76.9 0.0 0.0

病児・病後児保育を利用した 2.6 0.0 2.5 3.5 1.5 0.0 0.0

子どもたちだけで留守番をさせた 10.0 9.3 17.5 8.5 1.5 0.0 0.0

その他 4.1 0.0 2.5 7.8 1.5 0.0 0.0

無回答 1.8 2.3 1.7 1.4 1.5 0.0 0.0
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③病児・病後児保育事業の利用意向 

就学前児童  問 22-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても(    )内に数字でご記入くだ

さい。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利

用前に病院での受診が必要となります。 

※問 22-１で「ア.」「イ.」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

小学生児童  問 19-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても(    )内に数字でご記入くだ

さい。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利

用前に病院の受診が必要となります。 

※問 19-１で「ア.」「イ.」のいずれかに回答した方にうかがいます。 
 

就学前児童では、「利用したいとは思わない」が 63.6％、「できれば利用したい」が 36.1％と

なっています。利用したい平均日数は、4.9 日/年となっています。 

小学生児童では、「利用したいとは思わない」が 80.0％、「できれば利用したい」が 14.9％と

なっています。利用したい平均日数は、2.7 日/年となっています。 

 

 

 

 

 

  

36.1

35.0

63.6

62.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=335)

前回調査 (n=294)

就学前児童

できれば利用したい 利用したいとは思わない 無回答

できれば利用したい

14.9%

利用したいとは思わない

80.0%

無回答 5.1%

n=255

小学生児童
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利用したい平均日数 

対処法 
就学前児童 小学生児童 

平均日数 n 平均日数 n 

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 4.9 日/年 104 2.7 日/年 29 
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4.1

5.2

0.0

1.0

82.4

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

夜間養護等事業

その他

利用していない

無回答

就学前児童 n=762

２-11 不定期な教育・保育事業の利用について 

（１）利用状況 

就学前児童  問 23 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通

院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合

は、当てはまる番号すべてに○をつけ、おおよその１年間の利用日数も（  ）内に

数字でご記入ください。 

①利用している事業 

「利用していない」が 82.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 年齢ごと 不定期に利用している教育・保育事業 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 不定期に利用している教育・保育事業 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

一時預かり 4.1 1.2 8.7 6.5 4.2 0.8 2.9

幼稚園の預かり保育 5.2 0.0 0.0 0.0 0.8 14.3 11.5

夜間養護等事業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1.0 1.2 0.8 2.4 0.8 0.8 0.6

利用していない 82.4 91.7 81.0 83.1 89.8 75.4 78.7

無回答 7.2 6.0 9.5 8.1 4.2 8.7 6.3

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

一時預かり 4.1 5.9 1.8 2.7 7.8 0.0 0.0

幼稚園の預かり保育 5.2 3.9 2.5 8.4 6.3 0.0 0.0

夜間養護等事業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1.0 2.0 2.2 0.0 0.5 0.0 0.0

利用していない 82.4 74.5 88.0 80.0 80.2 100.0 0.0

無回答 7.2 13.7 5.4 8.9 5.2 0.0 0.0
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②利用日数 

事業ごとの平均利用日数は、「一時預かり」が 24.9 日/年、「幼稚園の預かり保育」が 55.1 日

/年となっています。 

 

事業ごとの平均利用日数 

事業 平均日数 n 

一時預かり 24.9 日/年 31 

幼稚園の預かり保育 55.1 日/年 38 

トワイライトステイ ― 0 

その他 13.8 日/年 8 

 

 

 

  



 

74 

（２）利用意向 

就学前児童  問 24 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くら

い事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番

号・記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください。（利用したい日数の合計

と、目的別の内訳の日数を（  ）内に数字でご記入ください。）なお事業の利用に

当たっては、一定の利用料がかかります。 

①利用意向 

「利用する必要はない」が 60.6％、「利用したい」が 34.8％となっています。 

 

 

 

 

②利用したい理由 

「私用、リフレッシュ目的」が 66.0％と最も高く、次いで「冠婚葬祭や学校行事等」（63.0％）、

「不定期の就労」（32.5％）、「その他」（3.0％）と続いています。 

 

 

 

 

  

利用したい

34.8%

利用する必要

はない

60.6%

無回答 4.6%

n=762

就学前児童

66.0

63.0

32.5

3.0

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭や学校行事等

不定期の就労

その他

無回答

就学前児童 n=265
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就学前児童 年齢ごと 不定期な教育・保育事業の利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 不定期な教育・保育事業の利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

③必要な日数 

理由ごとの平均必要日数は、利用したい総数が 24.9 日/年、「私用、リフレッシュ目的」が 12.2

日/年、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 6.5 日/年、「不定期の就労」が 26.4 日

/年となっています。 

 

理由ごとの平均必要日数 

理由 平均日数 n 

利用したい総数 24.9 日/年 246 

私用、リフレッシュ目的 12.2 日/年 167 

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 6.5 日/年 154 

不定期の就労 26.4 日/年 82 

その他 45.6 日/年 5 

 

 

 

  

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

私用、リフレッシュ目的 66.0 56.3 76.9 65.0 73.3 57.4 63.9

冠婚葬祭や学校行事等 63.0 59.4 73.1 60.0 50.0 66.0 62.3

不定期の就労 32.5 28.1 28.8 25.0 23.3 38.3 42.6

その他 3.0 6.3 3.8 2.5 6.7 2.1 0.0

無回答 4.2 6.3 1.9 2.5 6.7 4.3 4.9

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

私用、リフレッシュ目的 66.0 77.8 63.6 59.1 73.7 0.0 0.0

冠婚葬祭や学校行事等 63.0 38.9 60.6 63.6 71.1 0.0 0.0

不定期の就労 32.5 50.0 31.3 47.0 17.1 0.0 0.0

その他 3.0 5.6 2.0 1.5 3.9 0.0 0.0

無回答 4.2 5.6 5.1 4.5 2.6 0.0 0.0
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あった

17.5%

なかった

80.7%

無回答 1.8%

n=762

就学前児童

89.5

0.0

0.8

10.5

0.0

0.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業を利用した

その他の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

無回答

就学前児童

n=133

２-12 宿泊を伴う一時預かりについて 

（１）この１年間に泊りがけで子どもをみてもらったこと 

就学前児童  問 25 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名

のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預

け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法とし

て当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（  ）内に数字でご記入くだ

さい。 

①有無 

「なかった」が 80.7％、「あった」が 17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②対処方法 

「親族・知人にみてもらった」が 89.5％、「仕方なく子どもを同行させた」が 10.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



第２章 集計結果 

   

77 

③泊数 

対処法ごとの平均泊数は、「親族・知人にみてもらった」が 4.4 泊/年、「その他の保育事業を

利用した」が 30.0 泊/年、「仕方なく子どもを同行させた」が 3.7 泊/年となっています。 

 

対処法ごとの平均泊数 

対処法 
就学前児童 

平均泊数 n 

親族・知人にみてもらった 4.4 泊/年 106 

短期入所生活援助事業を利用した ― 0 

その他の保育事業を利用した 30.0 泊/年 1 

仕方なく子どもを同行させた 3.7 泊/年 11 

仕方なく子どもだけで留守番させた ― 0 

その他 1.0 泊/年 1 

 

 

④親族・知人にみてもらった際の預けにくさ 

就学前児童  問 25-1 その場合の預けにくさはどの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

「特に預けにくくはない」が 60.0％と最も高く、次いで「どちらかというと預けにくい」

（33.3％）、「非常に預けにくい」（6.7％）と続いています。 

 

 

 

 

 

  

非常に預けにくい

6.7%

どちらかというと

預けにくい

33.3%

特に預けにくくは

ない

60.0%

無回答 0.0%

n=120

就学前児童
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２-13 小学生児童における現在の放課後の過ごし方について 

（１）放課後の過ごし方 

小学生児童  問 16 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所

で過ごしていますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ１週当たり日数を

（  ）内に数字でご記入ください。 

①居場所 

「自宅」が 82.5％と最も高く、次いで「習い事」（58.3％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（27.2％）、

「スタディーアフタースクール」（20.1％）と続いています。学年ごとにみると、１～３年生の

「スタディーアフタースクール」は 30％を超えています。 

 

 

 

小学生児童 学年ごと 現在の放課後の過ごし方 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

82.5

27.2

58.3

3.3

20.1

0.5

6.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

地域にある公共施設

スタディーアフタースクール

民間企業等の保育サービス

その他

無回答

小学生児童 n=793

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

自宅 82.5 69.7 85.8 75.6 81.4 90.8 91.0

祖父母宅や友人・知人宅 27.2 27.5 25.8 24.4 26.2 27.5 31.3

習い事 58.3 56.9 57.5 58.3 55.9 61.8 60.4

地域にある公共施設 3.3 0.9 1.7 10.2 2.1 3.8 0.7

スタディーアフタースクール 20.1 40.4 31.7 30.7 15.2 7.6 2.2

民間企業等の保育サービス 0.5 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 6.3 7.3 7.5 3.1 3.4 4.6 11.9

無回答 0.5 0.0 0.0 0.8 0.7 0.0 0.0
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小学生児童 家庭類型ごと 現在の放課後の過ごし方 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

 

②日数 

居場所ごとの平均日数は、「自宅」が 4.0 日/週、「祖父母宅や友人・知人宅」が 2.7 日/週、「習

い事」が 2.5 日/週、「地域にある公共施設」が 2.1 日/週、「スタディーアフタースクール」が

3.6 日/週となっています。 

 

居場所ごとの平均日数 

居場所 平均日数 n 

自宅 4.0 日/週 638 

祖父母宅や友人・知人宅 2.7 日/週 211 

習い事 2.5 日/週 461 

地域にある公共施設 2.1 日/週 25 

スタディーアフタースクール 3.6 日/週 153 

民間企業等の保育サービス 3.3 日/週 4 

その他 1.8 日/週 48 

 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

自宅 82.5 80.2 66.7 89.6 96.8 0.0 100.0

祖父母宅や友人・知人宅 27.2 28.1 34.2 23.2 25.0 0.0 100.0

習い事 58.3 49.0 53.0 63.1 63.7 0.0 100.0

地域にある公共施設 3.3 4.2 1.7 4.0 3.2 0.0 0.0

スタディーアフタースクール 20.1 25.0 31.6 16.8 4.0 0.0 0.0

民間企業等の保育サービス 0.5 1.0 0.4 0.3 0.0 0.0 0.0

その他 6.3 10.4 1.7 7.0 10.5 0.0 0.0

無回答 0.5 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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93.1

1.9

1.3

0.0

0.0

0.6

2.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している

就労予定がある

同居親族を常時介助している

病気や障がいがある

妊娠中または出産して間がない

学生である

その他

無回答

小学生児童 n=159

16.9

0.5

0.5

7.9

6.8

15.0

11.8

12.1

28.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労していない

スタディーアフタースクールを知らなかった

スタディーアフタースクールの開所時間が短い

利用料がかかる

習い事をしている

子どもたちだけでも大丈夫

他に世話をしてくれる人がいる

その他

無回答

小学生児童 n=634

（２）スタディーアフタースクールの利用している理由 

小学生児童  問 16-1 スタディーアフタースクールを利用している理由は何ですか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

※問 16 で「５.スタディーアフタースクール」に○をつけた方にうかがいます。 
 

「就労している」が 93.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）スタディーアフタースクールの利用していない理由 

小学生児童  問 16-2 スタディーアフタースクールを利用していない理由は何ですか。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

※問 16 で「５.スタディーアフタースクール」以外に○をつけた方にうかがいます。 
 

「無回答」（28.5％）の他は、「現在就労していない」が 16.9％、「子どもたちだけでも大丈夫」

が 15.0％となっています。 
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２-14 今後の放課後の過ごし方について 

（１）就学前児童（５歳以上）における小学校就学後の意向 

就学前児童  問 26 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番

号すべてに○をつけ、それぞれ希望する１週当たり日数を（  ）内に数字でご記入く

ださい。 

就学前児童  問 27 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番

号すべてに○をつけ、それぞれ希望する１週当たり日数を（  ）内に数字でご記入く

ださい。 

①居場所 

小学校低学年（１～３年生）では、「自宅」が 52.3％と最も高く、次いで「スタディーアフタ

ースクール」（50.5％）、「習い事」（42.2％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（15.6％）と続いてい

ます。 

小学校高学年（４～６年生）では、「自宅」が 65.1％と最も高く、次いで「習い事」（48.6％）、

「スタディーアフタースクール」（32.1％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（24.8％）と続いてい

ます。 

 

 

 

52.3

15.6

42.2

3.7

50.5

0.9

6.4

11.0

43.3

15.2

33.3

3.8

37.1

0.0

7.6

25.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

地域にある公共施設

スタディーアフタースクール

民間企業等の保育サービス

その他

無回答

小学校低学年（１～３年生）

今回調査 (n=109)

前回調査 (n=210)
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②希望日数 

小学校低学年（１～３年生）の居場所ごとの平均希望日数は、「自宅」が 3.4 日/週、「祖父母宅

や友人・知人宅」が 2.4 日/週、「習い事」が 2.1 日/週、「スタディーアフタースクール」が 4.1

日/週となっています。 

小学校高学年（４～６年生）の居場所ごとの平均希望日数は、「自宅」が 3.4 日/週、「祖父母宅

や友人・知人宅」が 2.1 日/週、「習い事」が 2.5 日/週、「スタディーアフタースクール」が 3.9

日/週となっています。 

 

居場所ごとの平均希望日数 

居場所 
低学年（１～３年生） 高学年（４～６年生） 

平均日数 n 平均日数 n 

自宅 3.4 日/週 54 3.4 日/週 63 

祖父母宅や友人・知人宅 2.4 日/週 16 2.1 日/週 26 

習い事 2.1 日/週 46 2.5 日/週 50 

地域にある公共施設 1.8 日/週 4 1.8 日/週 8 

スタディーアフタースクール 4.1 日/週 54 3.9 日/週 33 

民間企業等の保育サービス 5.0 日/週 1 ― 0 

その他 2.1 日/週 7 2.0 日/週 8 

 

 

  

65.1

24.8

48.6

7.3

32.1

0.0

8.3

10.1

56.7

22.4

41.0

5.2

19.5

0.0

10.0

26.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

地域にある公共施設

スタディーアフタースクール

民間企業等の保育サービス

その他

無回答

小学校高学年（４～６年生）

今回調査 (n=109)

前回調査 (n=210)
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0.0

0.0

22.2

51.9

18.5

0.0

0.0

3.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

利用希望開始時刻 n=27

0.0

0.0

0.0

7.4

3.7

11.1

29.6

37.0

7.4

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

利用希望終了時刻 n=27

27.0

45.5

29.0

45.5

44.0

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=100)

前回調査 (n=101)

就学前児童

利用したい 利用希望はない 無回答

（２）就学前児童（５歳以上）におけるスタディーアフタースクールの利用意向 

就学前児童  問 28 宛名のお子さんについて、土曜日や夏休み・冬休みなどの長期学校休業中のスタディ

ーアフタースクールの利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかり

ます。それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、

（   ）内に、例：9 時～18 時のように 24 時間制でご記入ください。分単位につ

いては、（例）7 時 15 分⇒7 時、8 時 45 分⇒9 時のように、1～29 分は切り下

げ、30～59 分は切り上げしてお答えください。 

※問 26 または問 27 で「５．スタディーアフタースクール」に○をつけた方にうかがい

ます。 

①土曜日の利用意向 

「無回答」（44.0％）の他は、利用希望はない」が 29.0％、「利用したい」が 27.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②土曜日の利用希望時刻 

利用希望開始時刻は「8 時台」が 51.9％と最も高く、次いで「7 時台」（22.2％）、「9 時台」

（18.5％）と続いています。 

利用希望終了時刻は「18 時台」が 37.0％と最も高く、次いで「17 時台」（29.6％）、「16 時

台」（11.1％）と続いています。 
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③夏休み・冬休みなどの利用意向 

「利用したい」が 54.0％、「利用希望はない」が 3.0％となっています。 

 

 

 

 

④夏休み・冬休みなどの利用希望時刻 

利用希望開始時刻は「8 時台」が 35.2％と最も高く、次いで「9 時台」（12.1％）、「7 時台」

（9.9％）と続いています。 

利用希望終了時刻は「18 時台」が 19.8％と最も高く、次いで「17 時台」（14.3％）、「16 時

台」（9.9％）、「15 時台」（6.6％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.0

42.4

3.0

28.6

43.0

29.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=100)

前回調査 (n=210)

就学前児童

利用したい 利用希望はない 無回答

0.0

0.0

9.9

35.2

12.1

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

利用希望開始時刻 n=91

0.0

0.0

0.0

2.2

6.6

9.9

14.3

19.8

5.5

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

利用希望終了時刻 n=91
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（３）小学生児童における放課後の意向 

小学生児童  問 17 宛名のお子さんについて、今後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよう

な場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希

望する１週当たり日数を（  ）内に数字でご記入ください。 

①居場所 

「自宅」が 79.6％と最も高く、次いで「習い事」（56.1％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（24.8％）、

「スタディーアフタースクール」（16.9％）と続いています。学年ごとにみると、１年生の「ス

タディーアフタースクール」（35.8％）は全体より 18.9 ポイント高くなっています。 

 

 

 

小学生児童 学年ごと 放課後の過ごし方の意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

79.6

24.8

56.1

6.6

16.9

0.5

8.4

3.8

81.5

25.9

57.0

9.2

13.3

0.1

12.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

地域にある公共施設

スタディーアフタースクール

民間企業等の保育サービス

その他

無回答

小学生児童

今回調査 (n=793)

前回調査 (n=825)

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

自宅 79.6 65.1 80.0 68.5 80.0 90.8 91.0

祖父母宅や友人・知人宅 24.8 25.7 28.3 21.3 25.5 23.7 24.6

習い事 56.1 61.5 54.2 53.5 57.9 57.3 56.7

地域にある公共施設 6.6 7.3 4.2 7.9 9.7 6.9 3.0

スタディーアフタースクール 16.9 35.8 28.3 24.4 11.7 5.3 1.5

民間企業等の保育サービス 0.5 0.9 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 8.4 11.0 11.7 3.9 5.5 6.1 11.2

無回答 3.8 3.7 3.3 6.3 2.8 2.3 3.0
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小学生児童 家庭類型ごと 放課後の過ごし方の意向 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

 

②希望日数 

居場所ごとの平均希望日数は、「自宅」が 4.0 日/週、「祖父母宅や友人・知人宅」が 2.5 日/週、

「習い事」が 2.4 日/週、「地域にある公共施設」が 1.8 日/週、「スタディーアフタースクール」

が 3.5 日/週となっています。 

 

居場所ごとの平均希望日数 

居場所 平均日数 n 

自宅 4.0 日/週 589 

祖父母宅や友人・知人宅 2.5 日/週 184 

習い事 2.4 日/週 427 

地域にある公共施設 1.8 日/週 46 

スタディーアフタースクール 3.5 日/週 126 

民間企業等の保育サービス 2.5 日/週 4 

その他 2.0 日/週 62 

 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

自宅 79.6 78.1 67.1 86.6 91.1 0.0 0.0

祖父母宅や友人・知人宅 24.8 24.0 28.6 22.8 25.0 0.0 0.0

習い事 56.1 44.8 47.9 62.1 66.9 0.0 0.0

地域にある公共施設 6.6 6.3 5.1 6.4 8.1 0.0 0.0

スタディーアフタースクール 16.9 17.7 26.1 14.8 4.8 0.0 0.0

民間企業等の保育サービス 0.5 1.0 0.9 0.3 0.0 0.0 0.0

その他 8.4 7.3 3.8 10.7 14.5 0.0 0.0

無回答 3.8 4.2 3.4 3.4 1.6 0.0 100.0
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（４）小学生児童におけるスタディーアフタースクールを利用したい理由 

①利用したい理由 

小学生児童  問 17-1 スタディーアフタースクールを希望している理由は何ですか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

※問 17 で「５.スタディーアフタースクール」に○をつけた方にうかがいます。 
 

「就労している」が 83.7％となっています。 

 

 

 

小学生児童 学年ごと 利用したい理由 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

83.7

3.7

0.7

0.7

0.0

0.7

4.4

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している

就労予定がある

同居親族を常時介助している

病気や障がいがある

妊娠中または出産して間がない

学生である

その他

無回答

小学生児童 n=135

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

就労している 83.7 82.1 76.5 90.3 88.9 85.7 100.0

就労予定がある 3.7 5.1 5.9 3.2 0.0 0.0 0.0

同居親族を常時介助している 0.7 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0

病気や障がいがある 0.7 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

妊娠中または出産して間がない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生である 0.7 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 4.4 2.6 14.7 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 5.9 5.1 2.9 3.2 11.1 14.3 0.0
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小学生児童 家庭類型ごと 利用したい理由 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

就労している 83.7 82.4 95.2 81.8 0.0 0.0 0.0

就労予定がある 3.7 0.0 0.0 2.3 66.7 0.0 0.0

同居親族を常時介助している 0.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

病気や障がいがある 0.7 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0

妊娠中または出産して間がない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生である 0.7 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 4.4 5.9 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0

無回答 5.9 5.9 4.8 4.5 16.7 0.0 0.0
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（５）小学生児童におけるスタディーアフタースクールの利用を希望しない理由 

小学生児童  問 17-2 スタディーアフタースクールを希望していない理由は何ですか。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

※問 17 で「５.スタディーアフタースクール」以外に○をつけた方にうかがいます。 
 

「無回答」（31.5％）の他は、「現在就労していない」が 14.9％と最も高く、次いで「子ども

たちだけでも大丈夫」（14.4％）、「その他」（11.7％）、「他に世話をしてくれる人がいる」（11.2％）

と続いています。 

 

 

 

小学生児童 学年ごと 利用を希望しない理由 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

  

14.9

0.5

0.3

10.0

5.5

14.4

11.2

11.7

31.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労していない

スタディーアフタースクールを知らなかった

スタディーアフタースクールの開所時間が短い

利用料がかかる

習い事をしている

子どもたちだけでも大丈夫

他に世話をしてくれる人がいる

その他

無回答

小学生児童 n=658

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

現在就労していない 14.9 25.7 19.8 13.5 12.6 13.7 12.1

スタディーアフタースクールを知らなかった 0.5 0.0 1.2 0.0 0.0 0.8 0.0

スタディーアフタースクールの開所時間が短い 0.3 1.4 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0

利用料がかかる 10.0 14.3 14.0 13.5 9.4 8.1 4.5

習い事をしている 5.5 5.7 5.8 3.1 4.7 7.3 6.1

子どもたちだけでも大丈夫 14.4 2.9 8.1 12.5 15.0 18.5 21.2

他に世話をしてくれる人がいる 11.2 8.6 5.8 12.5 14.2 9.7 14.4

その他 11.7 10.0 20.9 7.3 10.2 12.1 10.6

無回答 31.5 31.4 24.4 36.5 33.9 29.8 31.1
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28.8

36.4

58.8

50.8

12.4

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=170)

前回調査 (n=132)

小学生児童

利用したい 利用希望はない 無回答

小学生児童 家庭類型ごと 利用を希望しない理由 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

（６）小学生児童におけるスタディーアフタースクールの土曜日や長期学校休業中

の利用意向 

小学生児童  問 18 宛名のお子さんについて、土曜日や夏休み・冬休みなどの長期学校休業中のスタディ

ーアフタースクールの利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかり

ます。それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、

（   ）内に、例：9 時～18 時のように 24 時間制でご記入ください。分単位につ

いては、（例）7 時 15 分⇒7 時、8 時 45 分⇒9 時のように、1～29 分は切り下

げ、30～59 分は切り上げしてお答えください。 

※問 16 または問 17 で「５．スタディーアフタースクール」に○をつけた方にうかがい

ます。 

①土曜日 

「利用希望はない」が 58.8％、「利用したい」が 28.8％となっています。今回調査と前回調

査を比較すると、「利用したい」は今回調査の方が 7.6 ポイント低くなっています。 

利用希望開始時刻は「８時台」が 67.3％と最も高く、次いで「７時台」（18.4％）、「９時台」

（12.2％）と続いています。 

利用希望終了時刻は「18 時台」が 38.8％と最も高く、次いで「17 時台」（24.5％）、「19 時

台」（14.3％）、「16 時台」（10.2％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

現在就労していない 14.9 7.6 2.3 3.9 61.9 0.0 0.0

スタディーアフタースクールを知らなかった 0.5 1.3 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0

スタディーアフタースクールの開所時間が短い 0.3 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0

利用料がかかる 10.0 21.5 5.8 13.4 3.4 0.0 0.0

習い事をしている 5.5 3.8 5.2 7.1 4.2 0.0 0.0

子どもたちだけでも大丈夫 14.4 5.1 21.5 17.7 5.1 0.0 0.0

他に世話をしてくれる人がいる 11.2 16.5 20.3 8.3 2.5 0.0 0.0

その他 11.7 8.9 6.4 20.1 0.8 0.0 0.0

無回答 31.5 35.4 37.2 29.1 22.0 0.0 100.0
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小学生児童 学年ごと 土曜日の利用意向 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと 土曜日の利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

利用したい 28.8 32.6 31.8 25.0 26.1 30.0 0.0

利用希望はない 58.8 56.5 59.1 57.5 56.5 60.0 100.0

無回答 12.4 10.9 9.1 17.5 17.4 10.0 0.0

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

利用したい 28.8 40.0 26.7 30.4 14.3 0.0 0.0

利用希望はない 58.8 44.0 61.3 58.9 57.1 0.0 0.0

無回答 12.4 16.0 12.0 10.7 28.6 0.0 0.0

0.0

0.0

18.4

67.3

12.2

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

利用希望開始時刻 n=49

0.0

6.1

4.1

0.0

2.0

10.2

24.5

38.8

14.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

利用希望終了時刻 n=49
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②夏休み・冬休みなど 

「利用したい」が 77.1％、「利用希望はない」が 11.2％となっています。 

利用希望開始時刻は「８時台」が 70.8％、「７時台」が 16.2％、「９時台」が 12.3％となっ

ています。 

利用希望終了時刻は「18 時台」が 51.5％と最も高く、次いで「17 時台」（25.4％）、「16 時

台」（9.2％）、「19 時台」（6.9％）と続いています。 

 

 

 

小学生児童 学年ごと 夏休み・冬休みなどの利用意向 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと 夏休み・冬休みなどの利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

77.1

80.3

11.2

12.9

11.8

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=170)

前回調査 (n=132)

小学生児童

利用したい 利用希望はない 無回答

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

利用したい 77.1 80.4 79.5 70.0 73.9 90.0 66.7

利用希望はない 11.2 10.9 11.4 12.5 8.7 0.0 33.3

無回答 11.8 8.7 9.1 17.5 17.4 10.0 0.0

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

利用したい 77.1 84.0 76.0 75.0 71.4 0.0 0.0

利用希望はない 11.2 0.0 13.3 14.3 0.0 0.0 0.0

無回答 11.8 16.0 10.7 10.7 28.6 0.0 0.0
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0.0

0.0

16.2

70.8

12.3

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

利用希望開始時刻 n=130

0.0

1.5

0.0

1.5

3.8

9.2

25.4

51.5

6.9

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

利用希望終了時刻 n=130
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２-15 職業生活と家庭生活の両立について 

（１）優先する時間 

小学生児童  問 20 あなたの生活の中で、「仕事の時間」と「家庭（育児）の時間」「自分のための時間」

のうち最も優先するものを、【希望】【現実】のそれぞれに当てはまる番号１つに○をつ

けてください。 

※回答者ご自身（父親・母親）の方にうかがいます。 
 

希望は「家庭(育児)の時間」が 77.2％と最も高く、次いで「自分のための時間」（14.6％）、

「仕事の時間」（5.5％）と続いています。 

現実は「家庭(育児)の時間」が 49.4％、「仕事の時間」が 46.2％となっています。 

 

 

 

 

  

5.5

46.2

77.2

49.4

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望 (n=793)

現実 (n=793)

小学生児童

仕事の時間 家庭(育児)の時間 自分のための時間 その他 無回答
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（２）仕事と子育てを両立する上で困っていること 

小学生児童  問 21 仕事と子育てを両立する上で困っていることは何ですか。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。 

※回答者ご自身（父親・母親）の方にうかがいます。 
 

「子どもと接する時間が少ない」が 28.8％と最も高く、次いで「特にない」（28.5％）、「自分

の代わりに世話をしてくれる人がいない」（27.5％）、「急な残業が入ってしまう」（24.0％）と

続いています。 

 

 

  

24.0

27.5

4.5

7.9

2.0

1.1

28.8

9.1

28.5

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

急な残業が入ってしまう

自分の代わりに世話をしてくれる人がいない

家族の理解

職場の理解

子どもの他に世話をしなければいけない人がいる

保育施設などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答

小学生児童 n=793



 

96 

90.9

91.0

4.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)

就学前児童・小学生児童

毎日食べる 週に３～５日食べる 週に１～２日食べる ほとんど食べない 無回答

２-16 子どもの普段のようすについて 

（１）朝食 

①朝食の摂取状況 

就学前児童  問 29 宛名のお子さんは、毎日朝食を食べていますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

小学生児童  問 22 宛名のお子さんは、毎日朝食を食べていますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 
 

就学前児童では、「毎日食べる」が 90.9％、「週に３～５日食べる」が 4.5％となっています。 

小学生児童では、「毎日食べる」が 91.0％、「週に３～５日食べる」が 4.8％となっています。

生活の貧困状況ごとにみると、生活貧困世帯の「週に３～５日食べる」（15.6％）は全体より 10.8

ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 生活の貧困状況ごと 朝食の摂取状況（単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 生活の貧困状況ごと 朝食の摂取状況（単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 762 51 668

毎日食べる 90.9 84.3 91.6

週に３～５日食べる 4.5 5.9 4.2

週に１～２日食べる 1.2 5.9 0.7

ほとんど食べない 1.3 2.0 1.3

無回答 2.1 2.0 2.1

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

毎日食べる 91.0 76.6 93.0

週に３～５日食べる 4.8 15.6 3.7

週に１～２日食べる 1.9 2.6 1.9

ほとんど食べない 1.3 3.9 0.9

無回答 1.0 1.3 0.4
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7.4

44.4

55.6

46.0

0.0 29.6

7.9

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=54)

小学生児童 (n=63)

就学前児童・小学生児童

時間がない 子どもの食欲がない 家族が食べない 作るのがめんどう その他 無回答

②規則的に食べない理由 

就学前児童  問 30 朝食を規則的に食べない理由についてお答えください。当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

※問 29 で「２．」から「４．」と回答した方にうかがいます。 

小学生児童  問 23 朝食を規則的に食べない理由についてお答えください。当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

※問 22 で「２．」から「４．」と回答した方にうかがいます。 
 

就学前児童では、「子どもの食欲がない」が 55.6％と最も高く、次いで「その他」（29.6％）、

「時間がない」（7.4％）と続いています。生活の貧困状況ごとにみると、生活貧困世帯の「子ど

もの食欲がない」（71.4％）は全体より 15.8 ポイント高くなっています。 

小学生児童では、「子どもの食欲がない」が 46.0％、「時間がない」が 44.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 生活の貧困状況ごと 規則的に食べない理由（単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 生活の貧困状況ごと 規則的に食べない理由（単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 54 7 42

時間がない 7.4 14.3 7.1

子どもの食欲がない 55.6 71.4 50.0

家族が食べない 0.0 0.0 0.0

作るのがめんどう 0.0 0.0 0.0

その他 29.6 0.0 35.7

無回答 7.4 14.3 7.1

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 63 17 44

時間がない 44.4 52.9 40.9

子どもの食欲がない 46.0 41.2 47.7

家族が食べない 1.6 0.0 2.3

作るのがめんどう 0.0 0.0 0.0

その他 7.9 5.9 9.1

無回答 0.0 0.0 0.0
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（２）入浴 

就学前児童  問 31 宛名のお子さんは、１週間にどれくらいお風呂（シャワーのみの場合も含む）に入り

ますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問 24 お子さんは、１週間にどれくらいお風呂（シャワーのみの場合も含む）に入りますか。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「毎日」が 95.7％となっています。 

小学生児童では、「毎日」が 90.0％となっています。 

 

 

 

就学前児童 生活の貧困状況ごと 入浴の状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

95.7

90.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)

就学前児童・小学生児童

毎日 週に６日 週に５日 週に４日 週に３日

週に２日 週に１日 まったくない 無回答

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 762 51 668

毎日 95.7 90.2 96.1

週に６日 1.3 0.0 1.3

週に５日 0.8 3.9 0.6

週に４日 0.4 2.0 0.3

週に３日 0.1 0.0 0.1

週に２日 0.1 2.0 0.0

週に１日 0.0 0.0 0.0

まったくない 0.0 0.0 0.0

無回答 1.6 2.0 1.5
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小学生児童 生活の貧困状況ごと 入浴の状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

毎日 90.0 81.8 91.7

週に６日 2.6 2.6 2.7

週に５日 2.3 6.5 1.6

週に４日 1.1 2.6 0.9

週に３日 1.0 5.2 0.6

週に２日 0.4 0.0 0.4

週に１日 0.0 0.0 0.0

まったくない 0.0 0.0 0.0

無回答 2.5 1.3 2.1
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（３）むし歯 

就学前児童  問 32 宛名のお子さんは、むし歯がありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問 25 お子さんはむし歯がありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「まったくない（歯が生えていない）」が 67.7％と最も高く、次いで「ある

が、すべて治療中または治療済み」（18.0％）、「わからない」（8.4％）と続いています。 

小学生児童では、「あるが、すべて治療中または治療済み」が 58.1％と最も高く、次いで「ま

ったくない」（33.8％）、「治療していないむし歯が１～３本ある」（3.9％）と続いています。 

 

 

 

就学前児童 生活の貧困状況ごと むし歯の状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 生活の貧困状況ごと むし歯の状況 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

67.7

33.8

18.0

58.1 3.9

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)

就学前児童・小学生児童

まったくない（歯が生えていない） あるが、すべて治療中または治療済み

治療していないむし歯が１～３本ある 治療していないむし歯が４本以上ある

わからない 無回答

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 762 51 668

まったくない（歯が生えていない） 67.7 60.8 69.2

あるが、すべて治療中または治療済み 18.0 23.5 17.2

治療していないむし歯が１～３本ある 3.4 2.0 3.4

治療していないむし歯が４本以上ある 0.7 2.0 0.6

わからない 8.4 9.8 8.1

無回答 1.8 2.0 1.5

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

まったくない（歯が生えていない） 33.8 24.7 35.0

あるが、すべて治療中または治療済み 58.1 64.9 58.2

治療していないむし歯が１～３本ある 3.9 9.1 3.1

治療していないむし歯が４本以上ある 0.3 0.0 0.1

わからない 1.8 0.0 1.9

無回答 2.1 1.3 1.6
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（４）就寝と起床 

就学前児童  問33 （お子さんが１歳以上である方）宛名のお子さんの平日の就寝時間と起床時間を教

えてください。（時間は必ず 24 時間制でご記入ください。） 

小学生児童  問 26 宛名のお子さんの平日の就寝時間と起床時間を教えてください。（時間は必ず 24 時

間制でご記入ください。） 
 

就学前児童の就寝時刻は「21 時台」が 54.8％と最も高く、次いで「22 時台」（25.7％）、

「20 時台」（15.4％）と続いています。起床時刻は「7 時台」が 63.3％、「6 時台」が 22.5％

となっています。 

小学生児童の就寝時刻は「22 時台」が 49.8％、「21 時台」が 39.5％となっています。起床

時刻は「６時台」が 60.5％、「７時台」が 38.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.5

15.4

54.8

25.7

3.0

0.5

0.0

0.0

0.1

3.9

39.5

49.8

6.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

就寝時刻

就学前児童 (n=603)

小学生児童 (n=793)

0.2

0.7

22.5

63.3

12.4

0.8

0.2

0.0

0.0

0.8

60.5

38.6

0.1

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

起床時刻

就学前児童 (n=603)

小学生児童 (n=793)
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就学前児童 生活の貧困状況ごと 就寝時刻（単位：%）    小学生児童 生活の貧困状況ごと 就寝時刻（単位：%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者数の単位は人                             ※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 生活の貧困状況ごと 起床時刻（単位：%）    小学生児童 生活の貧困状況ごと 起床時刻（単位：%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者数の単位は人                             ※回答者数の単位は人 

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 762 51 668

1時台 0.0 0.0 0.0

2時台 0.0 0.0 0.0

3時台 0.0 0.0 0.0

4時台 0.0 0.0 0.0

5時台 0.0 0.0 0.0

6時台 0.0 0.0 0.0

7時台 0.0 0.0 0.0

8時台 0.0 0.0 0.0

9時台 0.0 0.0 0.0

10時台 0.0 0.0 0.0

11時台 0.0 0.0 0.0

12時台 0.0 0.0 0.0

13時台 0.0 0.0 0.0

14時台 0.0 0.0 0.0

15時台 0.0 0.0 0.0

16時台 0.0 0.0 0.0

17時台 0.0 0.0 0.0

18時台 0.0 0.0 0.0

19時台 0.5 0.0 0.6

20時台 15.1 4.8 15.4

21時台 53.7 50.0 54.2

22時台 25.2 35.7 24.9

23時台 3.0 7.1 2.8

24時台 0.5 0.0 0.4

無回答 2.0 2.4 1.7

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 762 51 668

1時台 0.0 0.0 0.0

2時台 0.0 0.0 0.0

3時台 0.0 0.0 0.0

4時台 0.2 2.4 0.0

5時台 0.7 0.0 0.8

6時台 22.1 11.9 23.5

7時台 62.0 64.3 61.4

8時台 12.1 16.7 11.9

9時台 0.8 2.4 0.6

10時台 0.2 0.0 0.2

11時台 0.0 0.0 0.0

12時台 0.0 0.0 0.0

13時台 0.0 0.0 0.0

14時台 0.0 0.0 0.0

15時台 0.0 0.0 0.0

16時台 0.0 0.0 0.0

17時台 0.0 0.0 0.0

18時台 0.0 0.0 0.0

19時台 0.0 0.0 0.0

20時台 0.0 0.0 0.0

21時台 0.0 0.0 0.0

22時台 0.0 0.0 0.0

23時台 0.0 0.0 0.0

24時台 0.0 0.0 0.0

無回答 2.0 2.4 1.7

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

1時台 0.0 0.0 0.0

2時台 0.0 0.0 0.0

3時台 0.0 0.0 0.0

4時台 0.0 0.0 0.0

5時台 0.0 0.0 0.0

6時台 0.0 0.0 0.0

7時台 0.0 0.0 0.0

8時台 0.0 0.0 0.0

9時台 0.0 0.0 0.0

10時台 0.0 0.0 0.0

11時台 0.0 0.0 0.0

12時台 0.0 0.0 0.0

13時台 0.0 0.0 0.0

14時台 0.0 0.0 0.0

15時台 0.0 0.0 0.0

16時台 0.0 0.0 0.0

17時台 0.0 0.0 0.0

18時台 0.0 0.0 0.0

19時台 0.1 0.0 0.1

20時台 3.8 3.9 3.9

21時台 38.7 35.1 39.5

22時台 48.8 49.4 49.1

23時台 6.3 9.1 5.8

24時台 0.3 0.0 0.3

無回答 2.0 2.6 1.3

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

1時台 0.0 0.0 0.0

2時台 0.0 0.0 0.0

3時台 0.0 0.0 0.0

4時台 0.0 0.0 0.0

5時台 0.8 1.3 0.7

6時台 59.0 40.3 61.6

7時台 37.6 54.5 35.8

8時台 0.1 0.0 0.1

9時台 0.0 0.0 0.0

10時台 0.0 0.0 0.0

11時台 0.0 0.0 0.0

12時台 0.0 0.0 0.0

13時台 0.0 0.0 0.0

14時台 0.0 0.0 0.0

15時台 0.0 0.0 0.0

16時台 0.0 0.0 0.0

17時台 0.0 0.0 0.0

18時台 0.0 0.0 0.0

19時台 0.0 0.0 0.0

20時台 0.0 0.0 0.0

21時台 0.0 0.0 0.0

22時台 0.0 0.0 0.0

23時台 0.0 0.0 0.0

24時台 0.0 0.0 0.0

無回答 2.5 3.9 1.8
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（５）運動やスポーツをする時間 

小学生児童  問 27 宛名のお子さんは学校の授業以外で、１日 30 分以上の運動やスポーツをしています

か。（外遊びや習い事なども含みます。）。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

「週に１～２日」が 27.4％と最も高く、次いで「週に３～４日」（27.1％）、「特に運動してい

ない」（17.8％）、「週に５～６日」（11.7％）と続いています。 

 

 

 

小学生児童 生活の貧困状況ごと 運動やスポーツをする時間（単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

毎日

9.7%
週に５～６日

11.7%

週に３～４日

27.1%
週に１～２日

27.4%

月に１～２日程度

3.3%

特に運動していない

17.8%

無回答 3.0%

n=793

小学生児童

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

毎日 9.7 13.0 9.5

週に５～６日 11.7 5.2 12.6

週に３～４日 27.1 19.5 28.0

週に１～２日 27.4 27.3 27.3

月に１～２日程度 3.3 7.8 2.8

特に運動していない 17.8 26.0 17.2

無回答 3.0 1.3 2.5
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（６）家で行う勉強時間 

小学生児童  問 28 学校のある日、宛名のお子さんは、宿題を含めて毎日、家で何分くらい勉強しますか。

おおよその時間を分単位で記入してください。 

※スタディーアフタースクールでの学習時間は含みます。 

※学習塾や習い事の時間は含みません。 
 

「30 分～１時間未満」が 48.0％と最も高く、次いで「１時間～１時間半未満」（31.5％）、

「30 分未満」（10.8％）、「１時間半～２時間未満」（4.0％）と続いています。 

 

 

 

小学生児童 生活の貧困状況ごと 家で行う勉強時間（単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

  

10.8

48.0

31.5

4.0

1.9

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間半未満

１時間半～２時間未満

２時間～２時間半未満

２時間半～３時間未満

３時間～３時間半未満

３時間半～４時間未満

４時間～４時間半未満

４時間半～５時間未満

５時間以上

無回答

小学生児童 n=793

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

30分未満 10.8 9.1 11.4

30分～１時間未満 48.0 48.1 48.4

１時間～１時間半未満 31.5 29.9 31.3

１時間半～２時間未満 4.0 7.8 3.7

２時間～２時間半未満 1.9 0.0 2.2

２時間半～３時間未満 0.0 0.0 0.0

３時間～３時間半未満 0.4 0.0 0.4

３時間半～４時間未満 0.0 0.0 0.0

４時間～４時間半未満 0.0 0.0 0.0

４時間半～５時間未満 0.0 0.0 0.0

５時間以上 0.0 0.0 0.0

無回答 3.3 5.2 2.5
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（７）夕飯のようす 

小学生児童  問 29 あなたの家庭では、１週間にどれくらい、お子さんだけ（または、お子さんとお子さんの兄

弟姉妹だけ）で夕食を食べますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

「まったくない」が 77.3％、「毎日」が 8.1％となっています。 

 

 

 

小学生児童 生活の貧困状況ごと 夕飯のようす （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

毎日 8.1% 週に６日 0.4%

週に５日 1.4%
週に４日 1.6%

週に３日 1.3%

週に２日 2.9%

週に１日 5.0%

まったくない

77.3%

無回答 2.0%

n=793

小学生児童

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

毎日 8.1 13.0 7.4

週に６日 0.4 1.3 0.3

週に５日 1.4 1.3 1.5

週に４日 1.6 3.9 1.5

週に３日 1.3 1.3 1.2

週に２日 2.9 3.9 2.8

週に１日 5.0 5.2 5.2

まったくない 77.3 68.8 78.6

無回答 2.0 1.3 1.5
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（８）希望する将来の進学 

小学生児童  問 30 宛名のお子さんについて、将来どこまで進学させたいと思いますか。当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 
 

「大学または大学院」が 53.0％と最も高く、次いで「専門学校」（19.7％）、「高等学校」（18.4％）、

「短期大学」（4.8％）と続いています。生活の貧困状況ごとにみると、生活貧困世帯の「大学ま

たは大学院」（39.0％）は全体より 14 ポイント低くなっています。 

 

 

 

小学生児童 生活の貧困状況ごと 希望する将来の進学（単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

高等学校

18.4% 高等専門学校(高専)

1.8%

専門学校

19.7%

短期大学 4.8%

大学または大学院

53.0%

無回答 2.4%

n=793

小学生児童

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

高等学校 18.4 35.1 16.3

高等専門学校(高専) 1.8 2.6 1.3

専門学校 19.7 16.9 20.3

短期大学 4.8 3.9 5.0

大学または大学院 53.0 39.0 55.2

無回答 2.4 2.6 1.8
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（９）進学する際にもっとも心配なこと 

小学生児童  問 31 問 30 で選んだ学校に進学する際、もっとも心配なことは何ですか。当てはまる番号１

つに○をつけてください。 
 

「金銭的な負担」が 45.5％と最も高く、次いで「子どもの教育」（30.4％）、「進学先の選択」

（12.2％）、「特にない」（6.2％）と続いています。 

 

 

 

小学生児童 生活の貧困状況ごと 進学する際にもっとも心配なこと（単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

子どもの教育

30.4%

金銭的な負担

45.5%

進学先の選択

12.2%

特にない 6.2%

わからない 2.6% その他 0.9% 無回答 2.1%

n=793

小学生児童

全体
生活貧困

世帯

非生活

貧困世帯

＜回答者数＞ 793 77 674

子どもの教育 30.4 29.9 30.7

金銭的な負担 45.5 49.4 45.7

進学先の選択 12.2 10.4 12.6

特にない 6.2 7.8 5.9

わからない 2.6 1.3 2.7

その他 0.9 0.0 0.7

無回答 2.1 1.3 1.6
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２-17 子育て全般について 

（１）子育てについて感じていること 

就学前児童  問 34 子育てをしていて、どんな楽しみや喜びを感じますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

小学生児童  問 32 子育てをしていて、どんな楽しみや喜びを感じますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 
 

就学前児童では、「子どもの成長をみるのが喜びである」が 95.3％と最も高く、次いで「子ど

もとのふれあいや交流が楽しい」（81.2％）、「家庭の中が明るくなる」（79.4％）、「子どもの成

長を通して人間関係が広がる」（53.8％）と続いています。 

小学生児童では、「子どもの成長をみるのが喜びである」が 89.4％と最も高く、次いで「子ど

もとのふれあいや交流が楽しい」（67.3％）、「家庭の中が明るくなる」（64.9％）、「子どもの成

長を通して人間関係が広がる」（48.9％）と続いています。 

 

 

 

  

81.2

95.3

53.8

49.2

79.4

50.8

33.5

0.7

0.9

0.5

67.3

89.4

48.9

42.2

64.9

36.8

32.8

1.1

0.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもとのふれあいや交流が楽しい

子どもの成長をみるのが喜びである

子どもの成長を通して人間関係が広がる

人間的に成長できる

家庭の中が明るくなる

家族や夫婦のきずなが強くなる

孤独感を感じることがない

特にない

その他

無回答

就学前児童・小学生児童

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)
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就学前児童 年齢ごと 子育てについて感じていること （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 子育てについて感じていること （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 学年ごと 子育てについて感じていること （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

  

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

子どもとのふれあいや交流が楽しい 81.2 84.5 84.9 85.5 83.9 75.4 77.0

子どもの成長をみるのが喜びである 95.3 96.4 95.2 95.2 97.5 95.2 94.3

子どもの成長を通して人間関係が広がる 53.8 44.0 44.4 57.3 56.8 61.9 55.2

人間的に成長できる 49.2 54.8 49.2 46.8 52.5 45.2 47.1

家庭の中が明るくなる 79.4 73.8 77.0 79.8 85.6 79.4 79.9

家族や夫婦のきずなが強くなる 50.8 56.0 59.5 55.6 48.3 42.1 46.0

孤独感を感じることがない 33.5 25.0 34.9 36.3 35.6 30.2 35.1

特にない 0.7 0.0 1.6 0.0 0.0 0.8 1.1

その他 0.9 1.2 0.8 0.8 0.0 1.6 1.1

無回答 0.5 1.2 0.0 0.0 0.8 1.6 0.0

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

子どもとのふれあいや交流が楽しい 81.2 70.6 81.9 83.6 80.7 100.0 0.0

子どもの成長をみるのが喜びである 95.3 98.0 94.6 95.6 95.3 100.0 0.0

子どもの成長を通して人間関係が広がる 53.8 47.1 49.3 60.9 54.7 100.0 0.0

人間的に成長できる 49.2 47.1 49.6 48.0 53.1 50.0 0.0

家庭の中が明るくなる 79.4 78.4 80.8 79.1 77.6 100.0 0.0

家族や夫婦のきずなが強くなる 50.8 13.7 54.7 50.7 56.3 100.0 0.0

孤独感を感じることがない 33.5 41.2 29.7 35.6 33.9 100.0 0.0

特にない 0.7 0.0 0.7 0.9 0.5 0.0 0.0

その他 0.9 0.0 1.1 0.4 1.6 0.0 0.0

無回答 0.5 0.0 0.7 0.4 0.0 0.0 0.0

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

子どもとのふれあいや交流が楽しい 67.3 69.7 69.2 70.1 71.0 62.6 62.7

子どもの成長をみるのが喜びである 89.4 95.4 85.0 92.1 89.7 90.8 85.1

子どもの成長を通して人間関係が広がる 48.9 42.2 51.7 48.0 51.0 52.7 49.3

人間的に成長できる 42.2 45.0 40.8 32.3 51.0 39.7 44.8

家庭の中が明るくなる 64.9 68.8 65.8 70.1 61.4 61.8 64.9

家族や夫婦のきずなが強くなる 36.8 40.4 41.7 44.1 34.5 27.5 35.1

孤独感を感じることがない 32.8 28.4 35.0 33.9 28.3 38.9 32.8

特にない 1.1 0.0 2.5 0.0 0.7 0.8 3.0

その他 0.5 0.0 1.7 0.0 0.7 0.0 0.7

無回答 1.6 0.9 0.8 0.8 2.8 1.5 1.5
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小学生児童 家庭類型ごと 子育てについて感じていること （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

 

（２）善通寺市における子育てへの環境や支援への満足度 

就学前児童  問 35 善通寺市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

小学生児童  問 33 善通寺市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに

○をつけてください。 
 

就学前児童では、「４」が 44.9％、「３」が 29.8％となっています。 

小学生児童では、「４」が 43.1％、「３」が 32.0％となっています。 

 

 

 

  

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

子どもとのふれあいや交流が楽しい 67.3 57.3 73.5 66.4 64.5 0.0 100.0

子どもの成長をみるのが喜びである 89.4 82.3 91.5 89.6 91.9 0.0 100.0

子どもの成長を通して人間関係が広がる 48.9 38.5 48.7 52.7 47.6 0.0 0.0

人間的に成長できる 42.2 42.7 45.3 43.0 38.7 0.0 0.0

家庭の中が明るくなる 64.9 62.5 70.9 64.1 62.1 0.0 100.0

家族や夫婦のきずなが強くなる 36.8 12.5 40.6 38.3 46.8 0.0 0.0

孤独感を感じることがない 32.8 38.5 35.0 29.2 32.3 0.0 0.0

特にない 1.1 1.0 1.7 0.3 2.4 0.0 0.0

その他 0.5 1.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0

無回答 1.6 2.1 0.9 1.7 0.8 0.0 0.0

6.2

6.9

29.8

32.0

44.9

43.1

16.9

13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)

就学前児童・小学生児童

１(満足度が低い) ２ ３ ４ ５(満足度が高い) 無回答
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就学前児童 年齢ごと 善通寺市における子育てへの環境や支援への満足度 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 善通寺市における子育てへの環境や支援への満足度 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 学年ごと 善通寺市における子育てへの環境や支援への満足度 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと 善通寺市における子育てへの環境や支援への満足度 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

  

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

１(満足度が低い) 1.3 1.2 0.0 2.4 1.7 0.8 1.7

２ 6.2 6.0 5.6 4.0 7.6 4.8 7.5

３ 29.8 26.2 25.4 31.5 30.5 34.1 30.5

４ 44.9 40.5 47.6 46.8 42.4 45.2 44.3

５(満足度が高い) 16.9 25.0 19.8 15.3 16.9 13.5 15.5

無回答 0.9 1.2 1.6 0.0 0.8 1.6 0.6

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

１(満足度が低い) 1.3 0.0 1.4 2.2 0.5 0.0 0.0

２ 6.2 15.7 5.8 6.2 4.2 0.0 0.0

３ 29.8 31.4 30.4 31.1 27.1 0.0 0.0

４ 44.9 31.4 47.8 45.8 44.8 100.0 0.0

５(満足度が高い) 16.9 21.6 13.0 14.2 22.9 0.0 0.0

無回答 0.9 0.0 1.4 0.4 0.5 0.0 0.0

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

１(満足度が低い) 2.4 0.9 2.5 3.9 2.1 1.5 3.7

２ 6.9 8.3 5.0 10.2 4.1 6.9 8.2

３ 32.0 33.0 31.7 29.9 30.3 32.8 35.8

４ 43.1 39.4 42.5 39.4 48.3 48.1 39.6

５(満足度が高い) 13.1 16.5 15.8 15.7 12.4 9.2 9.0

無回答 2.4 1.8 2.5 0.8 2.8 1.5 3.7

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

１(満足度が低い) 2.4 6.3 1.3 1.7 2.4 0.0 0.0

２ 6.9 16.7 6.4 4.4 6.5 0.0 0.0

３ 32.0 37.5 30.3 30.5 35.5 0.0 100.0

４ 43.1 29.2 47.4 47.0 34.7 0.0 0.0

５(満足度が高い) 13.1 5.2 13.2 14.4 19.4 0.0 0.0

無回答 2.4 5.2 1.3 2.0 1.6 0.0 0.0
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（３）子育てに関する今後の居住意向 

就学前児童  問 36 今後も善通寺市で子育てをしていきたいですか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

小学生児童  問 34 今後も善通寺市で子育てをしていきたいですか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 
 

就学前児童では、「そう思う」が 60.4％、「どちらかといえばそう思う」が 35.2％となってい

ます。 

小学生児童では、「そう思う」が 57.9％、「どちらかといえばそう思う」が 34.2％となってい

ます。 

 

 

 

就学前児童 年齢ごと 子育てに関する今後の居住意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 子育てに関する今後の居住意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

60.4

57.9

35.2

34.2 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)

就学前児童・小学生児童

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

そう思う 60.4 56.0 60.3 62.9 56.8 63.5 60.9

どちらかといえばそう思う 35.2 36.9 35.7 32.3 39.0 33.3 35.1

どちらかといえばそう思わない 2.5 2.4 3.2 3.2 2.5 0.8 2.3

そう思わない 1.3 3.6 0.8 1.6 0.8 0.8 1.1

無回答 0.7 1.2 0.0 0.0 0.8 1.6 0.6

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

そう思う 60.4 66.7 62.3 62.7 52.6 100.0 0.0

どちらかといえばそう思う 35.2 29.4 32.6 33.8 42.7 0.0 0.0

どちらかといえばそう思わない 2.5 2.0 3.3 1.3 3.1 0.0 0.0

そう思わない 1.3 2.0 1.1 1.3 1.6 0.0 0.0

無回答 0.7 0.0 0.7 0.9 0.0 0.0 0.0
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小学生児童 学年ごと 子育てに関する今後の居住意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと 子育てに関する今後の居住意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

そう思う 57.9 59.6 59.2 63.0 64.1 54.2 47.0

どちらかといえばそう思う 34.2 31.2 33.3 30.7 29.7 41.2 39.6

どちらかといえばそう思わない 4.3 2.8 6.7 2.4 2.8 3.1 9.0

そう思わない 1.5 3.7 0.0 2.4 0.7 0.0 2.2

無回答 2.1 2.8 0.8 1.6 2.8 1.5 2.2

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

そう思う 57.9 39.6 66.2 63.1 49.2 0.0 0.0

どちらかといえばそう思う 34.2 45.8 28.2 31.9 38.7 0.0 100.0

どちらかといえばそう思わない 4.3 9.4 3.0 2.3 7.3 0.0 0.0

そう思わない 1.5 1.0 1.7 0.7 3.2 0.0 0.0

無回答 2.1 4.2 0.9 2.0 1.6 0.0 0.0
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（４）善通寺市が整備していくべき教育・保育環境 

就学前児童  問 37 長期的にみて、善通寺市ではどのような教育・保育環境を整備していくべきだとお考え

ですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

「今の状況のままで良いと思う」が 36.4％と最も高く、次いで「幼保一体型の施設・環境を整

えていくべきだと思う」（31.6％）、「わからない」（12.9％）、「どちらでもよい」（10.0％）と続

いています。 

 

 

 

就学前児童 年齢ごと 善通寺市が整備していくべき教育・保育環境 （単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 善通寺市が整備していくべき教育・保育環境 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

  

36.4 31.6 10.0 8.1 12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=762)

就学前児童

今の状況のままで良い 幼保一体型の施設・環境を整えていくべき

どちらでもよい その他

わからない 無回答

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

今の状況のままで良いと思う 36.4 32.1 36.5 36.3 33.9 38.1 39.1

幼保一体型の施設・環境を整えていくべきだと思う 31.6 34.5 29.4 35.5 33.1 28.6 29.3

どちらでもよい 10.0 10.7 8.7 6.5 8.5 11.9 12.6

その他 8.1 8.3 9.5 8.1 9.3 7.1 6.9

わからない 12.9 13.1 15.9 12.1 13.6 12.7 11.5

無回答 1.0 1.2 0.0 1.6 1.7 1.6 0.6

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

今の状況のままで良い 36.4 41.2 31.5 37.3 38.5 50.0 0.0

幼保一体型の施設・環境を整えていくべき 31.6 35.3 38.0 28.9 26.0 50.0 0.0

どちらでもよい 10.0 3.9 9.4 9.3 14.1 0.0 0.0

その他 8.1 2.0 9.1 8.0 8.9 0.0 0.0

わからない 12.9 17.6 10.1 15.6 12.5 0.0 0.0

無回答 1.0 0.0 1.8 0.9 0.0 0.0 0.0
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（５）こども食堂の利用意向 

就学前児童  問 38 地域における子どもの居場所づくりと子育て支援を目的とする「こども食堂」を利用した

いと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問 35 地域における子どもの居場所づくりと子育て支援を目的とする「こども食堂」を利用した

いと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童では、「わからない」が 45.8％と最も高く、次いで「利用したいと思う」（29.0％）、

「利用したいと思わない」（23.1％）と続いています。 

小学生児童では、「わからない」が 53.2％と最も高く、次いで「利用したいと思う」（22.6％）、

「利用したいと思わない」（21.2％）と続いています。 

 

 

 

就学前児童 年齢ごと こども食堂の利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと こども食堂の利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

  

29.0

22.6

23.1

21.2

45.8

53.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)

就学前児童・小学生児童

利用したいと思う 利用したいと思わない わからない その他 無回答

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

利用したいと思う 29.0 39.3 27.8 35.5 27.1 22.2 26.4

利用したいと思わない 23.1 14.3 21.4 21.8 23.7 29.4 24.1

わからない 45.8 42.9 46.8 42.7 47.5 44.4 48.9

その他 0.9 1.2 2.4 0.0 0.8 1.6 0.0

無回答 1.2 2.4 1.6 0.0 0.8 2.4 0.6

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

利用したいと思う 29.0 31.4 27.9 28.0 29.2 50.0 0.0

利用したいと思わない 23.1 13.7 26.1 23.1 22.4 0.0 0.0

わからない 45.8 52.9 43.8 46.7 46.9 50.0 0.0

その他 0.9 2.0 0.4 0.9 1.6 0.0 0.0

無回答 1.2 0.0 1.8 1.3 0.0 0.0 0.0
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小学生児童 学年ごと こども食堂の利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと こども食堂の利用意向 （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

 

 

 

  

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

利用したいと思う 22.6 22.9 25.8 25.2 26.9 16.0 19.4

利用したいと思わない 21.2 15.6 21.7 21.3 22.1 16.8 27.6

わからない 53.2 59.6 50.0 51.2 48.3 64.1 48.5

その他 1.3 0.9 1.7 0.8 0.0 1.5 2.2

無回答 1.8 0.9 0.8 1.6 2.8 1.5 2.2

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

利用したいと思う 22.6 32.3 21.4 22.5 17.7 0.0 0.0

利用したいと思わない 21.2 14.6 23.9 22.5 21.0 0.0 0.0

わからない 53.2 47.9 53.0 51.3 60.5 0.0 100.0

その他 1.3 1.0 0.9 2.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1.8 4.2 0.9 1.7 0.8 0.0 0.0
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（６）善通寺市における各分野の満足度 

就学前児童  問 39 あなたは、善通寺市における以下の①～⑳の分野についてどのように感じていますか。

下記の項目それぞれに「(1)はい、そう思う」「(2)まあまあそう思う」「(3)あまりそうは思

わない」「(4)いいえ、そうは思わない」から、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問 36 あなたは、善通寺市における以下の①～⑳の分野についてどのように感じていますか。

下記の項目それぞれに「(1)はい、そう思う」「(2)まあまあそう思う」「(3)あまりそうは思

わない」「(4)いいえ、そうは思わない」から、当てはまる番号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童の「はい、そう思う」は、⑫小児医療体制に満足（45.7％）、⑪乳幼児健診の体制

に満足（41.5％）⑤妊婦健康診査の実施体制が満足（39.0％）などが高くなっています。「あま

りそうは思わない」や「いいえ、そうは思わない」は、⑲公園などの遊び場が充実している、⑳

犯罪被害にあう事が少ない安全なまち、⑥妊娠中の受動禁煙への環境整備が十分などが高くなっ

ています。 

小学生児童の「はい、そう思う」は、⑫小児医療体制に満足（34.3％）、⑪乳幼児健診の体制

に満足（29.9％）などが高くなっています。「あまりそうは思わない」や「いいえ、そうは思わ

ない」は、⑲公園などの遊び場が充実している、⑳犯罪被害にあう事が少ない安全なまち、⑥妊

娠中の受動禁煙への環境整備が十分、⑰地域ぐるみで子どもを見守る体制ができているなどが高

くなっています。 
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29.1

32.8

26.0

25.9

39.0

14.7

33.3

37.7

36.4

21.9

41.5

45.7

23.4

14.6

15.1

17.2

14.3

17.2

11.5

8.9

52.0

49.6

52.2

48.7

46.7

45.7

50.7

49.2

48.8

47.4

45.8

41.6

56.0

55.5

56.3

54.5

47.2

44.4

32.3

44.8

15.7

14.6

18.8

21.5

11.5

33.3

13.3

10.1

11.7

21.5

10.2

10.0

16.3

24.7

23.4

24.8

32.3

30.6

37.8

35.6

7.6

5.1

6.6

17.3

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①妊娠・出産に関する情報提供が充実

②妊娠・出産に関する相談支援体制が充実

③妊娠・出産に関する学習機会が充実

④妊娠や出産など同じ立場の人との交流が充実

⑤妊婦健康診査の実施体制が充実

⑥妊娠中の受動喫煙への環境整備が充実

⑦離乳食や幼児食に関する学習機会が充実

⑧健康や発達に関する相談支援体制が充実

⑨子育て支援サービスに満足

⑩子どもがいても安心して働けると感じている

⑪乳幼児健診の体制に満足

⑫小児医療体制に満足

⑬子どもへの教育環境が充実している

⑭青少年が健全に過ごせるまち

⑮配慮の必要な子どもを安心して育てられる

⑯公共施設が子どもにとって安心できる場

⑰地域ぐるみで子どもを見守る体制ができている

⑱子育てが地域の人たちに支えられている

⑲公園など遊び場が充実している

⑳犯罪被害にあう事の少ない安全なまち

就学前児童

はい、そう思う まあまあそう思う あまりそうは思わない いいえ、そうは思わない 無回答

n=762
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14.8

18.8

13.9

16.9

21.8

6.4

15.8

20.1

22.7

15.1

29.9

34.3

16.1

8.8

7.7

6.6

9.8

13.0

5.3

57.4

54.2

53.2

50.1

53.1

49.1

52.1

52.1

53.5

49.8

52.2

46.5

54.2

54.0

53.2

54.4

48.2

46.4

26.5

43.6

16.0

15.0

20.2

20.6

12.7

29.8

19.4

15.3

12.0

19.7

7.2

8.4

18.2

24.0

25.9

26.7

28.4

25.9

42.1

35.2

6.3

5.8

6.8

18.4

10.1

10.1

10.0

10.2

10.2

10.7

10.5

10.3

9.8

9.1

9.1

9.3

8.1

8.2

7.8

9.5

7.9

7.8

7.9

7.7

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①妊娠・出産に関する情報提供が充実

②妊娠・出産に関する相談支援体制が充実

③妊娠・出産に関する学習機会が充実

④妊娠や出産など同じ立場の人との交流が充実

⑤妊婦健康診査の実施体制が充実

⑥妊娠中の受動喫煙への環境整備が充実

⑦離乳食や幼児食に関する学習機会が充実

⑧健康や発達に関する相談支援体制が充実

⑨子育て支援サービスに満足

⑩子どもがいても安心して働けると感じている

⑪乳幼児健診の体制に満足

⑫小児医療体制に満足

⑬子どもへの教育環境が充実している

⑭青少年が健全に過ごせるまち

⑮配慮の必要な子どもを安心して育てられる

⑯公共施設が子どもにとって安心できる場

⑰地域ぐるみで子どもを見守る体制ができている

⑱子育てが地域の人たちに支えられている

⑲公園など遊び場が充実している

⑳犯罪被害にあう事の少ない安全なまち

小学生児童

はい、そう思う まあまあそう思う あまりそうは思わない いいえ、そうは思わない 無回答

n=793
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（７）子育てについて感じていること 

就学前児童  問 40 以下の①～⑩の設問について、「(1)ある（できている）」「(2)まあまあある（まあまあ

できている）」「(3)あまりない（あまりできていない）」「(4)ない（できていない）」のう

ち、あなたのお気持ちに近いものはどれですか。それぞれの項目について、当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

小学生児童  問 37 以下の①～⑩の設問について、「(1)ある（できている）」「(2)まあまあ ある（まあまあ

できている）」「(3)あまりない（あまりできていない）」「(4)ない（できていない）」のう

ち、あなたのお気持ちに近いものはどれですか。それぞれの項目について、当てはまる番

号１つに○をつけてください。 
 

就学前児童の「ある（できている）」は、①ゆっくりとした気分で子どもと過ごせる時間が

34.8％となっています。「あまりない（あまりできていない）」や「ない（できていない）」は、

⑩子どもを虐待しているのではないかと思うこと、⑤子育てをしていて孤独感や孤立感を感じた

が高くなっています。 

小学生児童の「ある（できている）」は、①ゆっくりとした気分で子どもと過ごせる時間が

27.4％となっています。「あまりない（あまりできていない）」や「ない（できていない）」は、

⑩子どもを虐待しているのではないかと思うこと、⑤子育てをしていて孤独感や孤立感を感じた

が高くなっています。 
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27.4

18.8

5.4

5.5

10.2

11.3

14.0

14.1

15.5

38.1

28.5

35.4

31.5

18.7

52.8

37.3

23.8

39.2

11.1

22.6

32.0

40.9

34.7

38.7

20.9

30.0

32.3

26.9

32.4

13.0

10.7

20.4

24.6

6.9

11.2

22.1

10.8

45.8

7.4

7.7

7.6

7.8

7.8

7.9

7.4

7.7

7.6

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ゆっくりした気分で子どもと過ごせる時間

②夫婦や自分のために使える時間

③子育てへの自信

④子育てにかかる経済的な備えは十分

⑤子育てをしていて孤独感や孤立感を感じた

⑥子育てと仕事や家事との両立

⑦子育てによる心身の疲れ

⑧子どもの病気や発達に関しての心配

⑨子どものしつけや教育、習い事などに関する心配

⑩子どもを虐待しているのではないかと思うこと

小学生児童

ある（できている） まあまあある（まあまあできている）

あまりない（あまりできていない） ない（できていない）

無回答

n=793

34.8

17.5

4.9

8.8

12.2

8.3

19.7

11.9

17.6

43.2

29.5

38.2

42.1

22.7

59.6

45.3

27.2

43.4

12.3

19.3

38.8

43.6

35.2

38.2

24.7

27.3

39.4

29.5

34.4

12.6

11.5

12.3

25.2

5.4

6.2

20.1

7.9

47.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ゆっくりした気分で子どもと過ごせる時間

②夫婦や自分のために使える時間

③子育てへの自信

④子育てにかかる経済的な備えは十分

⑤子育てをしていて孤独感や孤立感を感じた

⑥子育てと仕事や家事との両立

⑦子育てによる心身の疲れ

⑧子どもの病気や発達に関しての心配

⑨子どものしつけや教育、習い事などに関する心配

⑩子どもを虐待しているのではないかと思うこと

就学前児童

ある（できている） まあまあある（まあまあできている）

あまりない（あまりできていない） ない（できていない）

無回答

n=762
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（８）善通寺市に対いて、今後更に力を入れて充実してほしいと思うこと 

就学前児童  問 41 善通寺市のこれからの子育て支援サービスについて、これまでおたずねしたこと以外に、

今後更に力を入れて充実させて欲しいと思うことを、当てはまる番号４つまで選んで○

をつけてください。 

小学生児童  問 38 善通寺市のこれからの子育て支援サービスについて、これまでおたずねしたこと以外に、

特に力を入れて充実させて欲しいと思うことを、当てはまる番号４つまで選んで○をつ

けてください。 
 

就学前児童では、「預かり保育、延長保育、一時保育などをより充実させる」が 49.0％で最も

高く、次いで「心身の健やかな発達や成長を支援する体制を整備」（37.4％）、「公共の建物や商

店などの授乳やオムツ替えの設備」（36.7％）と続いています。 

小学生児童では、「心身の健やかな発達や成長を支援する体制を整備」が 41.6％で最も高く、

「預かり保育、延長保育、一時保育などをより充実させる」と「歩道の段差やバリアフリー化な

ど移動しやすいまちづくり」が同率で 25.5％と続いています。 
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18.5

49.0

37.4

20.1

22.8

36.7

23.2

13.5

10.0

4.3

7.7

13.8

11.3

11.5

15.4

10.4

3.8

5.8

13.4

25.5

41.6

10.0

25.5

10.6

23.2

12.6

9.1

4.3

10.7

16.8

16.6

22.6

12.5

14.9

5.9

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てのノウハウを学べたり、親同士のネットワーク作り

預かり保育、延長保育、一時保育などをより充実させる

心身の健やかな発達や成長を支援する体制を整備

産前・産後を含む出産時の子育て支援を充実

歩道の段差やバリアフリー化など移動しやすいまちづくり

公共の建物や商店などの授乳やオムツ替えの設備

病児・病後児保育をより充実する

市が実施する子育て支援関係の行事などをより充実する

地域子育て支援センターをより充実するさせること

母子への栄養指導及び健康管理についての相談体制

つどいの広場をより充実

保育や家事などの代行サービスをより充実

総合的な情報提供・サービス利用者支援をより充実

発達の遅れなどがみられる児童への支援をより充実

父親の育児参加に関する支援

ひとり親家庭への支援をより充実

その他

無回答

就学前児童・小学生児童

就学前児童 (n=762)

小学生児童 (n=793)
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就学前児童 年齢ごと 善通寺市に対いて、今後更に力を入れて充実してほしいと思うこと （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

就学前児童 家庭類型ごと 善通寺市に対いて、今後更に力を入れて充実してほしいと思うこと（単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

  

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上

＜回答者数＞ 762 84 126 124 118 126 174

子育てのノウハウを学べたり、親同士のネットワーク作り 18.5 25.0 19.8 17.7 20.3 17.5 14.9

預かり保育、延長保育、一時保育などをより充実させる 49.0 42.9 49.2 50.0 50.8 46.0 51.7

心身の健やかな発達や成長を支援する体制を整備 37.4 35.7 30.2 29.8 32.2 43.7 47.1

産前・産後を含む出産時の子育て支援を充実 20.1 25.0 24.6 17.7 17.8 18.3 19.0

歩道の段差やバリアフリー化など移動しやすいまちづくり 22.8 26.2 19.8 26.6 22.9 21.4 21.8

公共の建物や商店などの授乳やオムツ替えの設備 36.7 54.8 43.7 46.8 39.0 27.8 22.4

病児・病後児保育をより充実する 23.2 16.7 25.4 21.0 24.6 27.0 23.0

市が実施する子育て支援関係の行事などをより充実する 13.5 14.3 11.1 14.5 11.0 12.7 17.2

地域子育て支援センターをより充実するさせること 10.0 9.5 10.3 12.1 8.5 9.5 10.3

母子への栄養指導及び健康管理についての相談体制 4.3 9.5 4.0 3.2 1.7 4.0 5.2

つどいの広場をより充実 7.7 7.1 7.1 9.7 7.6 6.3 8.6

保育や家事などの代行サービスをより充実 13.8 20.2 15.1 12.1 14.4 11.9 12.1

総合的な情報提供・サービス利用者支援をより充実 11.3 10.7 11.1 12.1 9.3 11.1 12.6

発達の遅れなどがみられる児童への支援をより充実 11.5 4.8 11.1 11.3 11.0 15.9 12.6

父親の育児参加に関する支援 15.4 23.8 14.3 13.7 17.8 15.1 11.5

ひとり親家庭への支援をより充実 10.4 4.8 9.5 6.5 11.9 11.9 13.8

その他 3.8 1.2 3.2 3.2 1.7 6.3 5.2

無回答 5.8 2.4 4.8 8.1 6.8 6.3 5.2

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 762 51 276 225 192 2 0

子育てのノウハウを学べたり、親同士のネットワーク作り 18.5 3.9 18.8 16.4 23.4 50.0 0.0

預かり保育、延長保育、一時保育などをより充実させる 49.0 49.0 54.0 53.3 38.5 50.0 0.0

心身の健やかな発達や成長を支援する体制を整備 37.4 29.4 37.7 40.4 35.9 0.0 0.0

産前・産後を含む出産時の子育て支援を充実 20.1 3.9 18.5 21.8 25.0 0.0 0.0

歩道の段差やバリアフリー化など移動しやすいまちづくり 22.8 23.5 21.7 20.0 27.6 100.0 0.0

公共の建物や商店などの授乳やオムツ替えの設備 36.7 27.5 38.0 34.2 42.2 50.0 0.0

病児・病後児保育をより充実する 23.2 27.5 29.7 20.9 16.1 0.0 0.0

市が実施する子育て支援関係の行事などをより充実する 13.5 7.8 14.1 16.4 10.9 0.0 0.0

地域子育て支援センターをより充実するさせること 10.0 3.9 7.6 8.9 16.1 0.0 0.0

母子への栄養指導及び健康管理についての相談体制 4.3 3.9 4.3 4.9 3.6 0.0 0.0

つどいの広場をより充実 7.7 3.9 5.4 8.4 11.5 0.0 0.0

保育や家事などの代行サービスをより充実 13.8 11.8 12.0 16.0 15.6 0.0 0.0

総合的な情報提供・サービス利用者支援をより充実 11.3 11.8 12.0 12.9 8.3 50.0 0.0

発達の遅れなどがみられる児童への支援をより充実 11.5 7.8 11.6 12.0 13.0 0.0 0.0

父親の育児参加に関する支援 15.4 2.0 14.1 16.9 20.3 0.0 0.0

ひとり親家庭への支援をより充実 10.4 76.5 5.8 5.3 5.7 0.0 0.0

その他 3.8 0.0 6.5 2.7 2.6 0.0 0.0

無回答 5.8 9.8 6.5 4.4 3.1 0.0 0.0
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小学生児童 学年ごと 善通寺市に対いて、今後更に力を入れて充実してほしいと思うこと （単位：%） 

 

※回答者数の単位は人 

 

小学生児童 家庭類型ごと 善通寺市に対いて、今後更に力を入れて充実してほしいと思うこと（単位：%） 

 
※回答者数の単位は人 

 

 

 

 全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

＜回答者数＞ 793 109 120 127 145 131 134

子育てのノウハウを学べたり、親同士のネットワーク作り 13.4 6.4 14.2 18.9 13.1 13.0 14.9

預かり保育、延長保育、一時保育などをより充実させる 25.5 36.7 28.3 32.3 22.8 15.3 21.6

心身の健やかな発達や成長を支援する体制を整備 41.6 44.0 48.3 37.0 37.9 46.6 38.1

産前・産後を含む出産時の子育て支援を充実 10.0 12.8 13.3 7.9 5.5 7.6 14.2

歩道の段差やバリアフリー化など移動しやすいまちづくり 25.5 27.5 29.2 22.0 23.4 27.5 23.9

公共の建物や商店などの授乳やオムツ替えの設備 10.6 15.6 12.5 7.1 14.5 6.9 8.2

病児・病後児保育をより充実する 23.2 22.9 24.2 29.1 24.1 19.8 21.6

市が実施する子育て支援関係の行事などをより充実する 12.6 12.8 12.5 17.3 11.7 13.7 9.7

地域子育て支援センターをより充実するさせること 9.1 6.4 10.0 11.8 6.9 12.2 8.2

母子への栄養指導及び健康管理についての相談体制 4.3 4.6 6.7 3.1 4.1 3.8 3.0

つどいの広場をより充実 10.7 10.1 9.2 13.4 7.6 12.2 13.4

保育や家事などの代行サービスをより充実 16.8 21.1 14.2 18.9 19.3 14.5 13.4

総合的な情報提供・サービス利用者支援をより充実 16.6 10.1 18.3 17.3 18.6 16.8 18.7

発達の遅れなどがみられる児童への支援をより充実 22.6 25.7 19.2 22.8 20.0 22.1 26.1

父親の育児参加に関する支援 12.5 13.8 14.2 11.0 16.6 8.4 11.9

ひとり親家庭への支援をより充実 14.9 20.2 10.8 10.2 17.9 13.0 18.7

その他 5.9 7.3 5.0 5.5 6.2 4.6 5.2

無回答 9.1 2.8 8.3 7.9 9.7 10.7 11.2

 全体 ひとり親
フルタイム

フルタイム

フルタイム

パート

専業主婦

(夫)

パート

パート

無職

無職

＜回答者数＞ 793 96 234 298 124 0 1

子育てのノウハウを学べたり、親同士のネットワーク作り 13.4 7.3 15.0 14.8 12.1 0.0 0.0

預かり保育、延長保育、一時保育などをより充実させる 25.5 17.7 33.8 24.2 21.8 0.0 0.0

心身の健やかな発達や成長を支援する体制を整備 41.6 32.3 41.0 43.6 44.4 0.0 0.0

産前・産後を含む出産時の子育て支援を充実 10.0 10.4 10.7 8.1 13.7 0.0 0.0

歩道の段差やバリアフリー化など移動しやすいまちづくり 25.5 17.7 26.1 24.5 31.5 0.0 100.0

公共の建物や商店などの授乳やオムツ替えの設備 10.6 9.4 6.8 11.1 18.5 0.0 100.0

病児・病後児保育をより充実する 23.2 15.6 27.8 21.8 25.0 0.0 0.0

市が実施する子育て支援関係の行事などをより充実する 12.6 6.3 13.2 13.4 11.3 0.0 100.0

地域子育て支援センターをより充実するさせること 9.1 4.2 9.4 9.4 12.1 0.0 0.0

母子への栄養指導及び健康管理についての相談体制 4.3 2.1 2.6 4.7 7.3 0.0 0.0

つどいの広場をより充実 10.7 8.3 7.7 14.4 9.7 0.0 100.0

保育や家事などの代行サービスをより充実 16.8 11.5 21.8 14.1 18.5 0.0 0.0

総合的な情報提供・サービス利用者支援をより充実 16.6 18.8 16.7 16.1 17.7 0.0 0.0

発達の遅れなどがみられる児童への支援をより充実 22.6 14.6 19.2 25.2 31.5 0.0 0.0

父親の育児参加に関する支援 12.5 4.2 15.4 12.1 15.3 0.0 0.0

ひとり親家庭への支援をより充実 14.9 62.5 8.5 7.0 8.1 0.0 0.0

その他 5.9 5.2 6.4 6.7 4.0 0.0 0.0

無回答 9.1 13.5 6.8 10.4 4.0 0.0 0.0
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（９）教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関するご意見 

就学前児童  問 42 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見などがありま

したら、ご自由にご記入ください。 

小学生児童  問 39 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見などがありま

したら、ご自由にご記入ください。 

 

 

①就学前児童 

１．保健・医療について 

内容 未就園児 

医療費補助の充実（無料年齢の引き上げ、予防接種の助成） 6 

母子の健診の見直し（場所、時間帯、対象年齢） 3 

小児科の充実 1 

医療体制の充実 1 

その他 3 

 

２．保育所について 

内容 未就園児 

入所条件の見直し（未就労時の受け入れ、求職中の受け入れ、年度途中の入所への対

応、育休・出産中の受け入れ） 
9 

待機児童の解消、希望する保育所への入所 9 

一時保育の充実（受入増、料金の減額） 7 

保育所の増設、定員の増 6 

保育料の見直し 5 

土曜保育の充実 5 

３歳以降は幼稚園に通園することについて 5 

時間延長（開始時間と終了時間） 3 

休日保育の実施 3 

設備の充実（遊具の充実、広い園庭、老朽施設の改修、耐震化等） 3 

保育士の待遇改善および人材確保 3 

役員の負担や行事の見直し（曜日の変更） 2 

慣らし保育期間の確保 2 

延長保育の見直し（料金） 1 

病児の預かりもいつもの保育所でしてほしい 1 

その他 3 
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３．幼稚園について 

内容 未就園児 

設備の充実（老朽施設の改修、施設や駐車場の増設等） 13 

職員の量質向上、教育内容の改善 8 

一時預かり事業の充実（給食の実施、時間の延長） 5 

役員や行事の負担軽減 3 

降園時間延長 2 

給食の改善（アレルギー対応） 2 

その他 7 

 

４．認定こども園について 

内容 未就園児 

こども園を設置してほしい 6 

全てをこども園にせず、幼稚園と保育園の選択肢も残してほしい 1 

 

５．スタディアフタースクールについて 

内容 未就園児 

長期休暇中の昼食を用意してほしい 10 

先生の資質向上 7 

利用料見直し（値下げ） 6 

内容の充実 4 

時間延長 3 

園児と児童同一の預かりについて 3 

おやつの内容を見直してほしい 2 

警報時の対応改善 1 
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６．小学校について 

内容 未就園児 

設備の充実（建物の老朽化、トイレの整備等） 4 

PTA 活動、学校行事の負担軽減 3 

教員の充実（人数・経験・資質・子どもへの配慮） 2 

給食の充実 2 

校庭の開放 1 

校区の見直し 1 

幼保小の連携 1 

その他 4 

 

７．子育て支援について ①子育て支援事業等 

内容 未就園児 

病児・病後児保育事業の充実（受入人数の拡大、施設の増設、柔軟な対応） 13 

地域子育て支援拠点事業の充実（講座やイベントの充実、土日の実施、利用時間の拡

大） 
12 

一時的な預け先の充実（夜間、休日の実施、柔軟な対応） 7 

預け先の選択肢の多様化（選択肢を多くしてほしい） 4 

子育て支援事業参加へのきっかけづくり 2 

障がい児への支援充実 1 

ファミリーサポートの実施 1 

ベビーシッター、ヘルパーの支援充実 1 

 

７．子育て支援について ②情報提供・相談支援 

内容 未就園児 

子育て支援に関する情報・手続きの周知（広報・ホームぺージ等） 7 

子育てに関する相談先の充実（休日の対応、気軽に相談できる場所） 3 

子育て支援や保育所等に関する申請手続きの簡略化・迅速化 1 

 

７．子育て支援について ③子育て支援施設等の施設整備、設備改善 

内容 未就園児 

子どもと一緒に気軽に利用できる施設の充実（遊び場所、食事できる所） 6 

児童館、子育て支援センター、保健福祉センター、コミュニティセンターの充実・改善（休日

の実施、駐車場の設置、設備や遊具の充実） 
4 

児童館、子育て支援センター、保健福祉センター、コミュニティセンターの増設 2 
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７．子育て支援について ④その他 

内容 未就園児 

イベント内容の充実や参加しやすい実施、周知 9 

タクシー利用券について（別サービスへの変更） 5 

妊婦への支援の充実 3 

児童虐待防止対策の充実 2 

子ども食堂の実施 2 

児童手当の充実 1 

ひとり親家庭への支援充実 1 

医療的なケアが必要な子どもへの支援の充実 1 

多子家庭、双子家庭への支援充実 1 

助成を公平にしてほしい（助成期間の見直し等） 1 

塾・習い事の情報提供、充実 1 

育児用品貸出の期間延長、助成 1 

その他 6 

 

８．遊び環境・公共施設等について 

内容 未就園児 

公園・ボール遊びのできる広場の増設 33 

歩道・通学路の整備（街灯や歩道、ガードレール、信号、側溝の蓋の設置） 19 

公園の改善（遊具の充実、安全対策の強化） 17 

子どもが集まって遊んだり勉強できる場所がほしい 10 

天候（雨、暑い日、寒い日）に関係なく安心して遊べる施設がほしい 10 

公共施設、商業施設の改善（授乳場所、おむつ替えシート、駐車場、トイレの整備） 8 

図書館の改善・充実（児童コーナーの設置 7 

公共交通機関の充実（電車、バス） 2 

公共施設や文化施設の増設 2 

その他 3 

 

９．仕事との両立支援について 

内容 未就園児 

企業への子育て支援の啓発活動、企業による子育て世帯への取り組み充実 4 

母親が育児しながら働きやすい環境にしてほしい 1 

男性も育休や短時間勤務が取りやすい環境の整備 1 
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１０．まちづくり等について 

内容 未就園児 

市民のマナー向上（運転マナー、喫煙マナー等） 3 

防犯対策の充実（不審者情報への対応，子どもへの教育） 2 

学区の見直し（児童数の偏りの解消） 2 

新しい住人へ配慮してほしい（地域に馴染みづらい、情報が分かりにくい） 1 

地域活動の場や地域との交流の機会の充実 1 

 

１１．その他 

内容 未就園児 

感謝や満足 35 

回答者の現状 3 

職員の対応が悪い（傲慢、事務的、不親切） 2 

アンケートについて 2 

その他 14 
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②小学生 

１．保健・医療について 

内容 小学生 

医療費補助の充実（無料年齢の引き上げ、予防接種の助成） 6 

母子の健診の見直し（場所、時間帯、対象年齢） 1 

小児科の充実 1 

その他 1 

 

２．保育所について 

内容 小学生 

３歳以降は幼稚園に通園することについて 2 

保育所の増設（空きがない、近場にほしい） 1 

待機児童の解消、希望する保育所への入所 1 

保育士の待遇改善および人材確保 1 

 

３．幼稚園について 

内容 小学生 

職員の量質向上、教育内容の改善 1 

設備の充実（老朽施設の改修、施設や駐車場の増設等） 1 

 

４．スタディアフタースクールについて 

内容 小学生 

利用料見直し（値下げ） 6 

先生の質的向上、内容の充実・勉強（宿題）の実施、給食の実施 5 

長期休暇中の昼食を用意してほしい 4 

利用条件の緩和 3 

増設・拡充、設備の充実 3 

利用年齢の引き上げ 1 

利用時間の変更 1 

利用手続きの簡素化 1 

その他 1 
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５．小学校について 

内容 小学生 

教育内容の充実と見直し 11 

教員の充実（人数・経験・資質・子どもへの配慮） 10 

PTA 活動、学校行事の負担軽減 6 

中学校について 6 

設備の充実（建物の老朽化、トイレの整備、駐車場の増設） 5 

登下校の見守り強化 3 

特別支援学級の充実 2 

給食の改善 1 

土曜学習や夏休み短縮について 1 

校庭の開放 1 

障がい児への教職員の理解度向上と教育内容の充実 1 

放課後に勉強をみてほしい 1 

スクールソーシャルワーカーの充実 1 

いじめ対策の充実 1 

幼保小の連携 1 

その他 12 

 

６．子育て支援について ①子育て支援事業等 

内容 小学生 

病児・病後児保育事業の充実（受入人数の拡大、施設の増設、柔軟な対応） 6 

一時的な預け先の充実（夜間、休日の実施、柔軟な対応） 4 

障がい児への支援充実（社会の理解度向上、教育支援、障がいの度合いに応じた支

援、相談先の充実、預け先の充実） 
3 

地域子育て支援拠点事業の充実（講座やイベントの充実、土日の実施、利用時間の拡

大） 
2 

その他 2 

ベビーシッター、ヘルパーの支援充実 1 
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６．子育て支援について ②情報提供・相談支援 

内容 小学生 

子育て支援に関する情報・手続きの周知（広報・ホームぺージ等） 5 

子育てに関する相談先の充実（休日の対応、気軽に相談できる場所） 4 

子育て支援等関する申請手続きの簡略化・迅速化 1 

塾や習い事の情報がほしい 1 

 

６．子育て支援について ③子育て支援施設等の施設整備、設備改善 

内容 小学生 

児童館、子育て支援センター、保健福祉センター、コミュニティセンターの充実・改善（駐車

場の設置、設備や遊具の充実） 
2 

いろいろなスポーツができる施設（野球・サッカー以外にも）がほしい 2 

 

６．子育て支援について ④その他 

内容 小学生 

ひとり親家庭への支援充実 7 

イベント内容の充実や参加しやすい実施、周知 4 

こども食堂について 3 

経済的な支援の充実（子育てにかかる費用、保育料、学費等） 2 

助成を公平にしてほしい（不正受給等） 2 

多子家庭、双子家庭への支援充実 1 

障がい児の兄弟への配慮の充実 1 

タクシー利用券について（別サービスへの変更等） 1 

その他 7 

 

７．遊び環境・公共施設等について 

内容 小学生 

公園・ボール遊びのできる広場の増設 15 

歩道・通学路の整備（街灯や歩道、ガードレール、信号、側溝の蓋の設置） 15 

子どもが安心して集まって遊んだり勉強できる場所がほしい 12 

公園の改善（遊具の充実、安全対策の強化） 11 

図書館の充実 10 

天候（雨、暑い日、寒い日）に関係なく安心して遊べる施設がほしい 2 

公共施設、商業施設の改善（授乳場所、おむつ替えシート、駐車場、トイレの整備） 2 

公共交通機関の充実（電車、バス、船） 1 
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８．遊び環境・公共施設等について 

内容 小学生 

母親が育児しながら働きやすい環境にしてほしい 2 

 

９．まちづくり等について 

内容 小学生 

防犯対策の充実（不審者情報への対応） 4 

学区の見直し（児童数の偏りの解消） 3 

市民のマナー向上（運転マナー、喫煙マナー等） 2 

その他 2 

 

１０．その他 

内容 小学生 

感謝や満足 21 

職員の対応が悪い（傲慢、事務的、不親切） 2 

アンケートについて 2 

分煙の徹底 1 

回答者の現状 1 

その他 9 
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